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WILLIAM ROGERS:

Biztatást nyertünk Golda Méir nyilatkozatából
Az Egyesült Államok szerint Izráelre és Egyiptomra tartozik a Szuezi-csatorna megnyitása 

Egyiptom sürgeti a négy nagyhatalom beavat kozását — Kairó a nyugat-európai petróleumot 
importáló államok támoga tását is meg akarja nyerni

Wasrmgton (Reuter, UPI). — William Rogers amerikai külügy­
miniszter kijelentette tegnap, hogy bátorítást nyert Golda Méir mi
nisztereinök nyilatkozatából, amely szerint hajlandó folytatni a 
megbeszéléseket az egyiptomi javaslatról, amely a Sznezi-csatoma 
megnyitására vonatkozik. Rogers sajtófogadáson annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a közeikeleti viszályban érdekelt két 
fél közötti érintkezés maga után vonja majd a feszültség csökke­
nését és végül a probléma megoldását.

A külügyminiszter újságírók Rogers —, hogy a javaslat tanul- 
kérdésére válaszolt, akik azt ! mányozásra érdemes és biztatást 
akarták tudni, mi a véleménye nyertünk az izraeli miniszterel- 
xnvar Szádat tervéről a Szuezi- nők tegnapi nyilatkozatából, a- 

csatoma megnyitására vonatko- mely szerint hajlandó folytatni 
/:<>! ag minden nemzet számára, ’ a tárgyalásokat. Az Egyesült Al­
ázzál a feltétellel, hogy Izráel lamok támogat minden olyan Ié- 
vonja vissza csapatait a Csator- pest amely Izraelt és az arabokat 
n keleti oldaláról. Rogers az! j közelebb hozza egymáshoz és 
válaszolta, hogy ! végül is politikai rendezéshez ve-

ez a két fél ügye és „azt akar- zet. Végül Rogers megismételte, 
juk, hogy a jövőben is a felek hogy
maguk tárgyaljanak róla”. j a hatnapos háború óta elzárt 

a véleményünk — mondotta Csatorna megnyitására vonat-

UEIF0S6ÄLKI EGYEZMÉHY JÖTT LÉTRE 
IZRAEL ÉS KANADA KÖZÖTT

\z I.l-Al és a Kanadian Pacific kölcsönösen heti négy 
járatot indít Izrael és Kanada között — Légiforgalmi 

egyezmény megkötését tervezik Ausztráliával is
Ottawában tegnap légiforgalmi j Ben Ari vezérigazgató az or- 

egyezményt írtak alá Izrael és j szágba visszatérve elmondotta 
k.'.naua megbízottai. A megáll a- | még, hogy a közelmúltban tárgya ; amely 
?odá< értelmében az El-AI és a 
Kanadian Pacific repülőtársasá-

kozó javaslat komoly tanul­
mányozást érdemel,

hozzáfűzte azonban, hogy a Csa­
torna megnyitása globális elren­
dezés része kell hogy legyen a 
felek között megkötött egyezmé­
nyes szerződés formájában.

Rogersnek ez a nyilatkozata 
alighanem kellemetlenül hat Kai­
róban, ahol élénk diplomáciai te­
vékenység kezdődött, éppen an­
nak kihangsúlyozásával, hogy Goi 
da Méir keddi bejelentése volta­
képpen Ánuár Szádát javaslatá­
nak elutasítását jelenti. Egyiptom 
ezért fokozza diplomáciai erőfesz: 
téseit annak érdekében, hogy 

a négy nagyhatalom beavatkoz­
zon a közel-keleti viszályba.

Az egyiptomi külügyminisztéri­
umban hangsúlyozták, hogy köz­
vetlen nyomást kell gyakorolni Iz­
raelre, és ezt az Egyesült Államok 
nak. a Szovjetuniónak, Angliának 
és Franciaországnak kell megten­
nie. Egyiptomi vélemény szerint 
a négyhatalmi garancia fontos lé­
pést jelentene a békés rendezés el 
érése érdekében. ;

zatának végrehajtása érdekében.
Az egyiptomi diplomáciának 

egy újabb sakkhúzása, hogy az 
európai petróleum importáló álla 
mokhoz fordult, hassanak Izráelre 
a Csatorna megnyitása érdeké­
ben, mert ezáltal könnyítenének 
a nemzetközi kőolaj-krizisen. Dr. 
Macbmud Amin, az egyiptomi 
nemzeti petróleumvállalat elnöke 
az El Ahramban írt cikket, amely 
ben azt állítja, hogy

Nyugat-Európa komoly hasznot 
húzhat a hajózás felújításából a 
Szuezi-csatornán.

A szállítási költségek csökkenése 
következtében a nagy petróleum­
vállalatok eleget tehetnek a pet­
róleum exportáló vállalatok köve­
telésének, hogy emeljék áraikat.

A Szuez hatóság egyiptomi el­
nöke kijelentette, hogy Egyiptom 
saját eszközeivel négy hónapon 
belül rendbehozhatja a Csatornát, 
amelyet csak tíz elsüllyesztett ha­
jó torlaszol el, sokkal kevesebb, 
mint 1956-ban, a szuezi beavat­
kozás idején.

ABA EVE* FELHÍVÁSA EGYIPTOMHOZ:

»Tegyék komoly megfontolás tárgyává 
Golda Méir beszédét!«

A külügyminiszter hangsúlyozza, hogy Izráel nem utasította el a Szuezi- 
csatorna megnyitásának javaslatát ~ Ennek előfeltétele azonban: 
izráeli hajóknak is szabad közlekedést kell biztosítani — Even elveti 

a nagyhatalmi garanciák tervét a Közel-Keletre
Aba Even külügyminiszter tegnap felhívással fordult Egyiptom 

kormányához, tegye komolyabb tanulmányozás és megfontolás tár­
gyává Golda Méir miniszterelnök keddi bejelentését a Kneszctben, 
miszerint Izráel elvben hajlandó segítséget nyújtani a Szuezi-
csatorna megnyitásához.

Aba Even, aki a jeruzsálemi 
Bét Ágron újságíró székházban, 
sajtófogadáson tette fel ezt a 
kérdést, cáfolta azt az egyiptomi

van a nemzetközi hajózás és az 
egész körzet szempontjából a 
Szuezi-csatorna megnyitásának a 
hajóforgalom számára, de

Aba Even válaszol az újságírók kérdéseire

állítást, mintha Méir asszony 
tegnapelőtti parlamenti beszéde 
a Csatorna megnyitására irá­
nyuló javaslat teljes elutasítását 
jelentené. Az izráeli külügymi­
niszter hozzátette és hangoztatta, 
hogy Izráel tisztában van és el­
ismeri milyen nagy jelentősége

ez cs'-kis abban az esetben 
lehetséges, ha a hajózás joga 
az izráeli lobogó alatt haladó 
hajókra is vonatkozik.

Izraelnek ez a követelése össz­
hangban áll a nemzetközi joggal.

Aba Even elmagyarázta, 
hogy Izrael hajlandó a Csatorna

Az egyiptomi sajtó általános tá 
madást indított Izráel ellen, 

a lapok szerint — min-
EDDIG 43 HALOTTAT TALÁLTAK 
Los Angeles összeomlott házai alatt

v hatot indíthatnak Európán ke­
resztül Montreálba és onnan

ben, lépett életbe.
A megállapodást az izráeli kor­

mány nevében Efrájim Evron 
nagykövet, míg a kanadai kor­
mány megbízásából Mitchell 
Sharp külügyminiszter írták alá.

Az El-Al érdekelve van rendes 
epülőjáratot indítani Ausztráliá­

ba. Természetes, hogy a kölcsö­
nösség alapján az ausztráliai re­
pülőtársaság is járatot indítana 
Izráelbe.

hzt közölte Mordecháj Ben 
\ri. az Fl-Al vezérigazgatója, aki 

tegnap nyilatkozott az ITIM luddi 1

lásokat folytatott Párizsban az dent elkövet az események kiala- 
Air France vezetőivel. A tárgya- kulásának lelassítása érdekében.

sok célja az volt. hogy kidoi- Az Ei Ábrám azt írja. hogy az-iz- A sebesültek száma ezer, többszáz ember eltűnt — Katasztrófa zónának
minősítették Kaliforniát

Los Angeles (UPI). — Eddig pen, ami árvízzel fenyegeti az ' kosságot. hogy nyújtson maxi- 
43 halottat találtak meg a föld­
rengés által összerombolt házak 
romjai alatt. Legalább ezerre te-

Icsönösen heti négy repü-
- gezzák a terveket az El-Al és az ráeli kormány el akar szigetelni 

Air France együttműködésének minden javaslatot, amely a poli- 
urópán át Izraelbe. Az egyez- i folytatására és elmélyítésére. A tikai rendezés kiindulópontja lé­

ny tegnap, aláírásával egyidő- két repülőtársaság között 1967- hét.
ben jött létre kölcsönös egvüttmű : . t-i z- , •• ,, . ,Az El Gumhurije azt írja, hogykodesi egvezmeny, amelyet a ve- , „ .... , , ,, .ha az Egvesult Államok bekeszan ; _ ,zerigazgató szerint minden bizony dékai komolyak, úgy együtt kell k b k 
nyal meghosszabbítanák lejárta működnie a többi nagyhatalom- 
után. tehát ez év decemberében, mai a Biztonsági Tanács határo-

egész környéket. Több mint 100 
ezer embert költöztettek ki há­
zaikból az esetleg árvíz útvona­
lából.

katasztrófamális segítséget a 
megmaradottainak.

További földrengés rázta meg 
tegnap a kora reggeli órákban

GRISfi Wmn MEGÉRKEZETT BÉ0SBE
A 44 éves volt zsidó őrnagyot ma este várják Luddon

Becs. (UPI). — Grisa Feigin, a ! nap délután egy órakor hagyta el 
44 éves orosz-zsidó őrnagy, aki j a Szovjetuniót az Euroflot repü- 

I lemondott szovjet állampolgárai- I lőgépén.
I gáró! és visszaküldte katonai ki- j Bécsbe érkezve Feigin elhárí- 

tüntetéseit. tegnap megérkezett j tott minden nyilatkozatot. Ami­

lehet megállapítani, hogy hány- 
száz ember tűnt el a katasztrófa 
következtében. A kár megközelíti 
a 100 millió dollárt.

A tűzoltóság, a rendőrség és 
a nemzetőrség 200 önkéntes se­
gítségével szüntelenül dolgozik a 
romok eltakarításán. Tragikus 
módon a leszerelt katonák kór­
házában találták a legtöbb áldo­
zatot. Az épület, amelyben 91 
beteeet kezeltek, összeomlott és

Spiro Agnew elnök tegnap! Los Angelest és környékét. A 
megérkezett Los Angelesbe, hogy j rendőrök azonnal kivonultak 
Ronald Reagan kormányzóval i San Fernando völgyébe és fel- 
együtt ellenőrizze a mentőmunká- szólították a lakosokat, hogy 
latokat. A kormányzó katasztrófa azonnal hagyják el házaikat, 
területnek minősítette Kaliforniát j mert azokat, akik nem engedel- 
és kérésére a federális kormány meskednek, erőszakkal távolít- 
is így cselekedett, felszólította a la ják el.

tudósítójának és bejelentette, hogy j 
rövidesen izráeli küldöttség uta- ; 
zik Ausztráliába annak tisztázása ! 

zeit, milyen lehetőségek vannak I 
dforgalmi egyezmény aláírási- j 

ra. illetőleg a kölcsönös repülőjá- j 
rat megindítására. 
/rWYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYVYV
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6 szépség nem bűn
Maria Huber, aki a 18. szá- '< 

zadban a svájci Genfoen la-! 
kott. a város legszebb lánya I 
volt Miután mélyen vallásos ; 
lélek volt. nagy szépségét bűn-1 
nek tartotta. Ezért megeskü­
dött, hogy nem teszi le ke- j 
zéből a bibliát sem éjjel, sem 
nappal és Így cselekedett 41 
even keresztül, ön, aki nem 
lel a szépségétől, élvezheti! 
az elegáns formájú, kitűnő , 
minőségű, elasztikus „Merd” 1 
harisnyát. A „Merd” el asz ti-! 
kus harisnya ára az utóbbi 
adóemelések ellenére sem 
ment fel, de nem emelkedett 
a ..Merci” „Extronim” (kü­
lönösen nagyméretű és álla­
potos asszonyoknak készült) 
harisnya ára sem. A „Merci” 
elasztikus harisnya a legjobb 
vétel az országban — most I 
még inkább, mint máskor.

Bécsbe. Feigin hónapok óta nehéz j kor az izráeli televízió egyik em- j eddig 26 halottat találtak a ro- 
küzdelmet folytatott azért, hogy j here „báruch hábá” szavakkal | mok között. Rendkívüli óvatos­
utazási engedélyt kapjon. Amikor j üdvözölte, Feigin csak megbólin- | sággal kell folytatni a rnunká-
visszakiildte háborús kitüntetési 
it. a hatóságok a rigai elmegyógy­
intézetbe zárták, ahol azonban 
az orvosok megállapították, hogy 
teljesen épelméjű és három hónap 
múlva kiengedték. Feigin egy 8 
tagú zsidó családdal egviitt teg-

totta a fejét. A vámhatóságok latokat, mert ha az épen maradt 
meg sem vizsgálták holmiját. Fei- j vastraverzek esetleges újabb 
gint a Szochnut bécsi kirendeltsé- földrengés miatt összedőlnek,
gének tagjai fogadták és azonnal 
egy szállodába kísérték.

Feigin ma este érkezik Izra­
elbe.

MEGEGYEZÉS VÁRHATÓ A NEMZETKÖZI 
PETRÓLEUM-VISZÁLYBAN

Ma folytatják a tárgyalásokat Teheránban
Párizs (Reuter). — Dr. lamsid után beszüntetik a szállításokat, 

Amuzgár perzsa pénzügyminisz- j ha a vállalatok nem járulnak hoz 
tér kijelentette tegnap, hogy re- ! zá az áremeléshez. Ezt a lépést 
mélhetőleg megegyezésre lehet I mindenekelőtt a Perzsa-öböl men
j

AZ APOLLO-14 ŰRREPÜLŐI MÁR ÚTBAN 
VANNAK HAZAFELÉ

Számon szigetéről repülőgépen viszik őket Houstonba 
— A sikeres akció biztosítja a még tervezett három 

Hold-repülés megtartását
Houston (Reuter, IFP). — Az Az amerikai űrkutató ható- 

i Apollo-14 három űrrepülője teg- ság igazgatója kijelentette, hogy 
1 nap a New Orleans repülőgép- az Apollo-14 holdrepülése volt a 
I anyahajó fedélzetén acélfülkében legsikerültebb az eddigiek közül, 
útban volt a Számoa-sziget felé. Bebizonyította, hogy az ember 
ahová pénteken érkeznek meg. legyőzi a világűrt és jobb mun- 
Innen, ugyancsak fülkébe zárva, kát végez, mint bármely gép. Az 
repülőgépen viszik el őket a te- igazgató annak a reményének is 
xasi Houstonban lévő űrkutatá- kifejezést adott, hogy a siker elö- 

j si központba. Ott még 18 napig segíti az ügyvivőséget, hogy meg- í 
I maradnak elkülönítve, hogy a szerezze a kongresszus hozzá- 
I szükséges vizsgálatokat végre- járulását 3 milliárd 200 millió 

A meteorológiai intézet teg- ; hajtsák rajtuk. Az űrhatóság szó- dollár megszavazásához az űr­
nap esti jelentése szerint mára is j vivői annak a reményüknek ad- kutatás céljaira. Az Apollo-14 
részben felhős lesz az idő pl- ! Ufói»»»** ___* _u ___________ . l-

nem maradhat élve ember a ro­
mok között.

A Van Norman-zsilip környé­
kén. ahol egymillió ember él, el­
távolították a lakosság egy ré­
szét, mert attól tartanak, hogy 
újabb repedés keletkezik a zsili-

IDŐJÁRÁS

megnyitásának kérdéséről külön 
tárgyalni — a végső békére vo­
natkozó többi kérdésektől függet­
lenül.

Amikor az újságírók az iránt 
érdeklődtek, mi Izrael hozzáállá­
sa a kairói kormány szóvivőjé­
nek nyilatkozatához, hogy Izráel 
csakis akkor veheti igénybe a 
szabad hajózás jogát a Csator­
nán, ha már megoldást nyert a 
menekültek problémája, a külügy 
miniszter így felelt:

— Nincs semmiféle jogi alap­
ja a két ügy összekapcsolásának, 
mert Egyiptomnak nincs joga 
Izraelt bármilyen módon is disz- 
kriminálni egy nemzetközi vizi- 
úton való szabad hajózási jog 
ügyében. Ez annál is inkább 
nyilvánvaló, hiszen a Biztonsági 
Tanács már 1951-ben határozati- 
lag mondta ki, hogy Izraelnek is 

I lehetővé kell tenni a szabad ha­
józást a Szuezi-csatornán. Egyip­
tom azonban azóta is, megszakí­
tás nélkül, makacsul megtagadta 
a B.T. határozatának végrehajtá­
sát — fűzte hozzá.

Aba Even elmagyarázta, hogy 
véleménye szerint Egyiptomnak 
módja lesz előbbre vinni az egész 
közel-keleti helyzetet a megoldás 
felé. ha feladja a tűzszünet időbe­
li korlátozásának elvét és ehe­
lyett lehetővé teszi a szabad tár­
gyalásokat a felek között, az ál­
landó tűzszünet védelme alatt. A 
külügyminiszter elmagyarázta, 
hogy mindezt a következő továb­
bi eszközökkel érheti el Egyip­
tom:

6 Ha pozitív választ ad Izráel 
kérdéseire és javaslataira, amelye­
ket dr. larring útján juttatunk el 
Kairóba.

• Ha Egyiptom hajlandó a 
Szuezi-csatorna megnyitásáról tár 
gyalni a nemzetközi hajóforgalom 
számára a két állam közötti más 
vitás ügyektől függetlenül.

Az újságírók kérdéseire Even 
ismertette álláspontját a nemzet­
közi garanciák ügyében is és han­
goztatta, hogy ilyen biztosítékok 
nem pótolhatták magát a békét, 
amely kizárólag szabad, kötetlen 
és érdembeni tárgyalás útján jö­
het létre. A külügyminiszter ki­
emelte, hogy a béke létrehozása 
után számításba jöhetnek bizo­
nyos nemzetközi garanciák a bé­
ke fenntartásának, illetőleg bizto­
sításának további eszközeként — 
ha szükség mutatkozik erre.

Az amerikai kormány álláspont 
járói szólva Aba Even azt fejte­
gette. hogy ha valóban hajlandó 
Amerika a tárgyalások jelenlegi 
szakaszában a garanciák ügyéről 
tárgyalni, úgy

ez nem más, mint taktikai lé­
pésű mert Amerika változatla­
nul kitart azon elv mellett, 
hogv az Izrael és szomszédai 
közötti viszályt csak az érdekelt 
felek tudják me<rni'teni minden 
külső nvomás nélkül.

részben felliős lesz az idő és el- j tak kifejezést, hogy' most való- sikere után most már biztos, 
szórt helyi esők várhatók. Mai ; színűleg utoljára tartják elkülö- hogy végrehajtják a tervezett tö­

mni az új petróleumárakról ma. ' tén fekvő államok tennék meg. hőmérsékletek: Jeruzsálem 7 10, ; nítve a Holdról visszatérő asztro- ; vábbi három holdrepülést.
‘ . *- Föl A VÍV 11—1a Llníf., Q -te ____lit.. . p - .. .

amikor Teheránban folytatódnak Ebben az esetben a szaudiai mi- 
a tárgyalások a kőolaj-exportáló niszter azt javasolja, hogy a pet- 
államok és a petróleumvállalatok I róleumtermelő államok nemzeti

Tel Aviv 11—16, Haifa 8—15, 
Beér Séva 10—17, Éjlát 11—21 
fok.

nautákat, mert semmiféle fertő­
ző anyagot nem találtak a két

Az asszonyok kedvelik

harisnyát.

között. A miniszter Párizsban ta­
lálkozott Lord Strathalmonddal, 
a petróleumvállalatok tárgyaló­
bizottságának elnökével, s meg­
beszélésük után a következőket 
mondta az újságíróknak: „Remé­
lem. hogy megegyezésre jutunk 
alapvető követeléseinkben”.

Achmed Záki lámáni. Szaudia 
petróleumügyi minisztere, aki 
szintén résztvesz a teheráni tár- 

I gyalásokon, azt ajánlotta, hogy 
j a kőolajat importáló államok 
: tárgyaljanak közvetlenül az ex- 
'• portáló államokkal, ha a kőolaj- 
I szállítás a viszály miatt meg- 
! szűnne.

Mint ismeretes, az OPEC, a 
10 petróleumban gazdag állam 

I tetőszervezete bejelentette, hogy 
február 15-én benyújtják a nem­
zeti parlamentekhez az új petró­
leumárak megállapításáról intéz-

tM**w********M*fl**AAJUwuuuui kcdö törvényt és egy héttel ez-

vállalatai közvetlenül az érdekelt 
államoknak adják el a kőolajat, 
nem pedig a vállalatoknak, ame­
lyek vonakodnak az új árat meg­
fizetni.

Jól értesült körök azt remé­
lik, hogy 48 órán belül létrejön 
a megállapodás. Dr. Jámáni ja­
vaslata azoknak a petróleum­
exportáló államoknak az érde­
keit fejezi ki. amelyek nem 
akarják veszélyeztetni kivitelü­
ket, mert az nemzeti jövedelmük 
fő részét képezi.

előző holdrepülés pilótáin.

Haf terroristát lelőttek a Golán-fennsíkon
Kuneitrától északra folyt le az ütközet 

— Csapatainknak nincs veszteségük 
— AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Kedd este 9 óra körül izráeli 
katonai őrjárat a Golán-fennsíkon 
megütközött egy behatoló terro­
rista csoporttal és annak hat tag­
ját agyonlőtte. Az őrjáratnak mesek. 
nincs vesztesége.

Az izráeli őrjárat parancsnoka 
tegnap este a televízióban vázolta

Nixon elnök üdvözölte She­
pard, Mitchell és Roosa űrrepü­
lőket és meghívta őket a Fehér 

: Házba a számukra legalkalma­
sabb időben.

az ütközet lefolyását és elmon­
dotta, hogy katonáival szokvá­
nyos portyaúton volt, amikor hír 
télén gyanús zajra lettek figvel-

rVYYYVYYYYYYVYYYYYYYYVYYVYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYVYYYYVYYYYYYYYVYX

KÁNTOR GABY LEVY REUVEN
Cholon Herzlia

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
1971 február 10.
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— Parancsot adtam, hogy jel­
zésemre a katonák koncentrált tü­
zet irányítsanak a gyanús zaj 
irányába. A sorozat után négy 
holttestet fedeztünk fel az ütközet 
színhelyén, azután mintegy 30 mé 
tér távolságban még két további 
terrorista holttestére bukkantunk. 
Az ütközet Kuneitrától északra 
folyt le. A terroristák holttestei 
mellett három bazuka tőfegyver 
és lőszer volt.

Az elnök ezúttal nem volt je­
len az űrhajó kilövésénél és nem 
is hívta fel őket telefonon meg­
érkezésük után.

Horvát terroristák 
támadása

Göteborg. (UPI). — Két hor- 
vát nacionalista tegnap reggel be­
tört a jugoszláv konzulátus épü­
letébe és tuszu] tartja az épület 
őrét és feleségét és két jugoszláv 
munkást, akik azért tartózkodtak 
a konzulátuson, hogy vízumot kér 
jenek. A horvát terroristák azt 
követelik, hogy Tito jugoszláv el- 

I nők kegyelmezzen meg bajtársuk 
I nak, Miljenko Hrkac (22) hor­

vát gerillaharcosnak, aki 1968-
ban bombát dobott egy belgrádi 
moziba.

A göteborgi rendőrség gépfegy­
verekkel vette körül az épületet. 

Az orvosok már megvizsgálták j de nem mert behatolni, mert attól 
a három űrrepülőt, és megállapí- j tart, hogy a két horvát valóban 
tolták, hogy teljesen egészségesek, legyilkolja a tuszoicat.

Fájdalommal tudatjuk

JAKAB BELLA
Natan ja

elhunytét.
Temetése ma. február lt-én d.u. 2 órakor a Ráv 

Kuk utca 19 szám alól. Autóbusz indul a gyászháztól.
BNÉ BRIT REND
LÓW IMÁNUEL PÁHOLY
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ELŐFIZETÉSI DII 
HAVONTA 11.- FONT

l ei Aviv. HOB 831 
Postabank: 4-04*44-6

HAIFA;
Hirdetések (elvétele:

Sachar,
Sbapira-u 13,

8—20 óráig, tel 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések: 

Grnnherger. 
tel. 527010. 

Levontin-u. 24., i. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4- 6 között

— Négyszáz orvos kötött meg­
állapodást a hisztádruti Kupát 
Cholimmal és ennek értelmében 
a jövőben a biztosítottak házior­
vosaként tevékenykednek. A legna 
gvobb betegpénztár vezetősége 
több. mint egy éven át készítette 
elő a háziorvosi-szolgálat beve­
zetését és az ország minden orvo­
sát felkérték erre. Az igazgatóság 
reméli, hogy a háziorvosi szolga

A Szochnut natanjai „Ben Je-1 való jövés gondolatával. De ha 
huda" klitaközpontjában nemrég haza akartok jönni egyszer eb­
fejezték be tanulmányaikat a 20- ben az életben, akkor mozgassa- 
ik nyelvtanfolyam hallgatói. Az tok meg minden követ, hogy ki­
ünnepi esemény tiszteletére az el jöhessetek.” 
múlt péntek este érdekes talál- ■ Egy kanadai olá, aki két éve 
kozót szervezett a központ veze- van az országban, a legérdeke­

sebb és legkényesebb probléma

I b
77 7737b 77' 'bx'7'7 Pinn 7773 lat révén csökken a zsúfoltság a 
•137703' ri'3'78,7 71375777 b33 ,777 különböző rendelőintézetekben.

in1* 731» 83711 •-'
I e KERESÜNK EI SÖOSZTALTU
I szabászt nőiruha konfekció evártás-

w hoz. Referenciákkal rendelkezők
jelentkezzenek: P. Steiner. Tel- 
Aviv, Levanda-u. 30.. d. e. 8—1-ig. 
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EGYIPTOM 
KIBÚVÓ VALÄSZA

Ha egyáltalában hinni lehetett § FFJELŐSSÉGTET.TES § 
abban, hogy Anuár Szádat őszinte ' ELSÖRENDt} MUNKA ^
békeszándéktól vezettetve tett S RF.MONT BASEL. T. A. í5 n ron n ‘i ént -%ajánlatot a Szuezi-csatorna meg- ( § 
nyitására, a Golda Méir beszédé- j 5 
re adott egyiptomi válasz aligha-, § 
nem mindenkit meggyőzött arról,

RECH. BASEL 39, 
TEL. 448962

J; Építés — festés — aszta- í 
* losmunka — tapéta — j$

najianao-e ngyiptom Közvetlen <
tárgyalásokon megállapodni Izrá- j § Jegy ezze meg: 448962 
ellel a csapatok részleges és kői- j 
csönös visszavonulásáról a Csa-! 
torna két oldalán, a kairói kor­
mány szóvivője megdöbbentő vá­
laszt adott.

Azt mondta, hogy Izráel szá- j 
mára csak a menekült-kérdés j 
megoldása után nyílhat meg a ! 
szabad hajózás a Csatornán, j 
amelynek a felszabadítását Izráel 
tenné lehetővé egyoldalú és rész- j 
leges visszavonulással. Azt is 
mondta a szóvivő, bogy a BT ha­
tározata is minden más probléma 
fölé helyezi a menekült-kérdés 
megoldását. Természetesen ez 
megtévesztő állítás, ki lehet mon­
dani nyugodtan, hogy hazugság. 
A Biztonsági Tanács egységes ha­
tározatot hozott és Izráelnek, va­
lamint az Egyesült Államoknak 
eddig is az volt az álláspontja, 
hogy a határozatot egységesnek 
kell felfogni és egyidőben kell an­
nak rendelkezéseit végrehajtani.

Emlékeznünk kell arra. hogy 
Izrael már nem egyszer felaján­
lotta komoly részvételét a mene­
kült-kérdés megoldásában függet­
lenül az izráeli-arab konfliktus 
egyéb viszályos pontjainak rende­
zésétől. Amikor Izráel ezt a ja­
vaslatot tette, Egyiptom úgy vá­
laszolt. hogy előbb vissza kell 
vonulnia a megszállt területekről. 
Most, miután Golda Méir azt 
ajánlotta .hogy Izrael és Egyip­
tom minden más kérdéstől függet­
lenül tárgyaljon a Szuezi-csatorna 
megnyitásáról. Kairó a menekült­
kérdést veszi elő. mint az elsősor­
ban megoldandó problémát.

Átlátszó taktika ez, amelynek 
Izráel nem dől be. Felvetődik 
azonban a kérdés, hogy azok a 
nemzetközi tényezők, amelyek 
Egyiptom mögött állanak diplo­
máciai manővereiben, nem fog­
ják-e ellenkező módon értelmezni 
az izráeli-arab nyilatkozat-párbajt 
és nem vádolják-e majd Izráelt 
azzal, hogy „elgáncsolja” Egyip­
tom békejavaslatát. Az izráeli 
diplomácia eddig is parirozni tu­
dott ilyen fordulatokat és bízunk 
abban, hogy ez ezúttal is sikerülni 
fog.

ERDÉLY! KÖR
(Markovits)

CHOLON, 9 Éjlát utca 80
telefon: 85 07 96

Megindul hétfőtől kezdve 
minden este
a bridzs.

Vendégeket szívesen látunk

2 UJ KELET 1971.11.11

VVIZO * NATANJA
Február 15-én, hétfőn este 
’49-kor, a tanácsteremben
dr, Schnabel Ede

előadása:
„Hogyan ügyeljünk 

az idegeinkre?’’
*

Az éjláti kirándulás résztvevői 
február 12-én, péntek reggel 
6 órakor találkoznak a 18-as 

autóbusz megállónál.

— Szállodaipari iskolát nyit a 
turisztikaügyi minisztérium Keiet- 
Jeruzsálemben. A herzliai Tád- 
mor hotelben működő iskolához 
hasonló lesz az intézmény, amely 
a következő tanévben már mű­
ködni fog.
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Sorsjegyek kaphatót 
este 6.56 óráig 

A Mifái Hápájie nrnA)

tősége, élén Joszéf Levkovits. 
az ulpán pedagógiai igazgatójá­
val. A most „végzős” és az iz­
ráeli életbe kilépő „növendé­
kek" összejövetelére tucatnyi „vá 
tikot” is meghívlak, olyan volt 
ulpán-tanulókat, akik egy-két év 
vei ezelőtt kerültek ki a klita- 
központból és már átadhatják el­
ső tapasztalataikat az újaknak.

Riva Jánáj tanárnő vezette a 
beszélgetést, az ulpán zsúfolásig 
megtelt nagytermében. Az első 
kérdés Így szólt: — Vajon mi 
hozza a mai olékat elsősorban 
Izraelbe? Az antiszemitizmus, a 
rossz gazdasági, vagy politikai 
helyzet, vagy pedig a zsidó ér­
zés és a zsidó állam gondolata, 
az idealizmus?

Miközben az olék egymás 
után jelentkeztek, körülnéztem a 
teremben. Levkovits igazgató sze 
rint a most végzett ulpánisták- 
nak mintegy 60 százaléka Fran­
ciaországból jött. Az arcokon 
látszik a lelkesedés, amikor ki­
ejtik a szót, „Izrael”. Szívfájdi- 
tóan kellemes érzés közöttük 
ülni. A tanamö előbbi kérdésére 
minden egyes válaszból az csen­
dül ki: kizárólag a zsidó érzés 
és Izráel gondolata vonzotta ide 
az olékat. Sem a kinti esetleges 
antiszemitizmus, sem az itteni 
adó és egyéb könnyítések nem 
játszanak döntő szerepet az olé- 
jelölt elhatározásában. Elsősor­
ban — az idealizmus. Egy na­
gyon csinos, brazíliai fiatal- 
asszony elmondta például, hogy 
főként kislányuk miatt alijjáz- 
tak. Brazíliában ugyanis nem vol 
tak vallásosak és tudta, hogy a 
vallás nélkül biztosan asszimilá­
lódtak volna. Nem volt képes 
ehhez a gondolathoz hozzászok­
ni.

A tanárnő másik kérdésére 
íhogv mit csinál az állam az 
olék befogadása, erdekeben), már 
többféle válasz hallatszott. Va­
laki azt mondta, hogy a diplomás 
vagy a pénzes olék jóval több 
juttatást kapnak minden téren, 
mint az „egyszerű” emberek. Ez 
pedig nem igazságos. Az egyik 
„tullelkes" franciaországi fiatal 
arról beszélt, hogy Izrael túl­
zottan sok juttatást ad az ótok­
nak. Megemlítette néhány isme­
rősét, akik három évig éltek itt. 
kiélvezték az összes adó és 
egyéb olé-kedvezményeket, majd 
utána „bolondok leszünk ekkora 
adókat fizetni” felkiáltással, „visz 
szaeveztek” Franciaországba.

A „vátikok" közül, ekkor egy 
Oroszországból néhány éve alij- 
jázott nőorvos-nő szólalt fel. El­
mondta. hogy régi városában, 
ahol sokezer zsidó lakott, a há­
ború után ujjal mutogattak két 
rongyos kisgyerekre: „nézzétek, 
ezek megmaradtak.” Neki magá­
nak csak nemrégen sikerült ki­
jönnie és azt állítja, hogy itt 
sokkal többet és nehezebben kell 
dolgoznia, mint a Szovjetunió­
ban kellett. De ha levelet ír ot­
tani, más városbeli rokonainak, 
akkor mindig ezt írja: „Aki azt 
hiszi, hogy itt könnyen lehet él­
ni, az ne foglalkozzék Izraelbe 
«wwwwMwi t mwwmwwi

A BSÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI 

Levélcím: P.O.B. 4472.
A TEL-AVm HOH ÉS BNÉ HERZL 
kulturbtzotteága, a HOH Hayarkon 
61 alatti nagytermében 
1971 február 15-én, hétfő este 8 órai 
kezdettel, a magyar Jlsuv promi­
nens tagjainak közreműködésével, 
érdekes problémát érintő együttes 
kulturestet rendez.

Dr. Agur Amram ,.A zsoltárok 
szerepe a népek vallási felfogásá­
ban" és Katz Andor (Ari) ügyvéd 
„Zsoltár szemelvények" elmen tar­
tanak előadást.

Bevezető: Dán Ofry, a Bné HerzI 
alelnöke. Az estet levezeti: Hegyest 
Eliezer a HOH-sznif társelnöke. 
Művészi műsor: Tábori Dov. héber, 
jiddis és cházánut dalok. Zongorán 
kisér: Karczag Aranka.

Költséghozzájárulás: 2__ IL. __
Pénztámyitás a helyszínen este 7 
órakor.

Mindenkit szeretettel várunk’

ról, a társadalmi klitáról beszélt. 
Ő és családja, mikor az ulpán 
elvégzése után beköltöztek első 
lakásukba, észrevették, hogy az 
összes szomszédok elhúzódtak tő­
lük. Egy’ idő után rájött, hogy a 
szomszédok (akik maguk is mind 
jómódúak) irigykedtek az új olé 
családra...

— A válik izraeliek köréhen 
azt hiszem, valami fatális téve­
dés uralkodik, amit hangos pro­
pagandával kellene eloszlatni — 
mondta a kanadai olá. — Las­
sanként megismerkedtem összes 
szomszédaimmal és arra jöttem 
rá, hogy ők azt hiszik: a mai 
új olé mindent a világon ingyen 
kap az államtól. — Megnyugtat­
hatlak benneteket, mégujabb olé 
barátaim — mesélte mosolyogva 
a vátik-olá — mint ahogyan 
szomszédaimat is „megnyugtat­
tam”, hogy az állam, illetve a 
Szochnut az utolsó fillérig min­
dent vissza fog kérni tőletek. És 
ha netán marad még néhány 
agora a zsebetekben, úgy azt az 
esetleges magán vállalkozó fog­
ja kihúzni belőletek...

— Irigykedtek ránk és ez fájt.

TéVéBE

L3
Ennek ellenére szerencsésen és 
jó „pszichológiával" megtaláltam 
a közeledés módját. Most csak j tarka magazin személyekről, fo- 
annyit mondok, hogy legutóbb galmakról és kis eseményekről

18.00: Aktuális és érdekes — 5*31- svát 16.
1971. február 11„ csütörtök

i

az egész ház lakói nálam gyűl 
tek össze chanukakor, uzsonnáz­
tunk, énekeltünk. táncoltunk.
Egyszóval: beolvadtunk a „schti- 
nába". Ha esetleg valaki tanul­
ni akar a példából, ugv hiszem, 
hogy sok esetben az ólénak kell 
kezdeményezni a barátkozást és 
nem fordítva ...

Egy gép-importőr, ki másfél megmuatják a várost. Találkozás 
éve alijjázott Argentínából, ma- a régi szép idők gyermeksztárjai-

Az izráeli rádió külföldre snrtr- 
zott magyar nyelvű adása minden

1C an. mii.__1 - „« • este 20.45 órakor a 33,3 és a 31-17-es18.30. Holly wood es csillagai hullámhosszon hallható.
— „Azok a szép harmincas 
évek”. Körséta a 30-as évek Holly 
woodjának stúdiójában. Chaplin,
Humprey Boggart, Eroll Flynn 
és Búrt Lahr, amint a tengerpar­
ton napoznak. Edward G. Robin­
son és Grace Moore énekesnő

gával hozta 3 szöszke., jólfésült, 
udvarias, mosolygós gyerekét. Ő 
csak ennyit mondott:

— Argentínában anyagilag 
igen jó helyzetünk volt. Izrael­
ben pedig: hogy őszinte legyek, 
többet kaptunk, mint amennyit 
vártunk, még akkor is. ha az 
életszínvonalunk kisebb lesz. 
Tíz éves kislánya közbe kiáltott:

— Ábá, mikor először meg- 
mondtad nekünk, hogy Izraelben 
fogunk élni, akkor egész nap 
ugrándoztunk az örömtől, em­
lékszel? ...

Több mint szívmelegitő volt ez 
az est. Már csak azért is, mert 
az olék fáz öthónaposakat is be­
leértve), feltűnően jól beszelnek 
már héberül. Sőt — alig akartam 
a füleimnek hinni — egyszer-két- 
szer még az ulpán-igazgató be­
szédét is kijavították ...

Jávor Viola
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KALEIDOSZKÓP
A VEVŐ ÉS A KERESKEDŐ SZOLGÁLATÁBAN

val, mint: Jackie Coogan, Shirley 
Tample és Jane Whiterath. Be­
szélgetés Archie Leach-el, aki ké­
sőbb Cary Grant néven vájt is­
mertté.

18.55: Cirkuszjelenet.
19.00: Arab nyelvű műsor (hí­

rek, lapszemle)

19.30: Gróf Monte Christo. „A 
hossza vége”. Monte Christo meg 
magyarázza Dangiardnak. hogy 
amíg gazdag, addig senki nem 
meri kigunyolni. A báró közli a 
gróffal, hogy Mercedes és fia jó­
tékony célra lemondott az egész 
vagyonáról. Beauchampe hírül 
hozza, hogy Don Carlos még 
Burgosban van ,ami azt jelenti, 
hogy Danglard tönkrement. De 
Willefort az utolsó pillanatban 
megakadályozza Valentine és 
Maximillian szökését. A lányt ko­
lostorba záratja és a charentoni 
kegyetlen asszony gondjaira biz-

- # / ///#/»#////###«/«///,„,
ALLANDO HIKKOZLE6 
(Csak hétköznapokon! 

4-MLSOR
12 13, 14, 16. 17 18 Uí. 20 21 

23 es 24 órakor.
B-MÜSOB

6.05: t 8, 9, 10, 12 13, M ..
16, 17. 18. 18 (könnyú héber 
nyelven). 19.30 (jiddis) 20.30 
(román), 20.45 (orosz) 21 22 
23, 24 órakor.

A HADSEREG RADlOJA 
J2, 13, 14. 15, 16. 17. tfc, m iD' 

’21, 22, 23 és 24 órakor 
W#/////////rrW/w#////###/>

B-MüSOR
6: Ma tovu, 6.10; torna. 6 20 

hanglemezek. 7.55: sofőröknek'"' 
3.10: reggeli zene. 8.55: Nagy embel 
rek a zsidó kulturtörténelembe” 
9.05: hanglemezek. 10.05: háziasszZ 
nyoknak, 12.05: A dolgozóknak es 
a munkaadóknak. 12.30: zenés han. 
gos híradó, 14.10: Hová menlürk
?AneSteM^74'35i nt Rivká Micháéh 
15.30: Népszerű tudománv is v 
Itt Rivká Micháéli, 16.07: Énekel­
jünk egy dalt, 16.30: Fejtörő folyta­
tásokban, 16.35: héber dalok, 17.05- 
UJ hanglemezek, 18.40: sport "105 
héber dalok, 22.05: zenemüsor ' _ 
23.05: hanglemezek. 0.05: Hátikvá,

A-MŰSOR
11.15: az elemistáknak, 11 ai 

hanglemezek. 12.05: nyitányok " _ 
12.35: Friedrich Golda. zongorázik 
13.05: Áriak Verdi: Dou Carlos cin u 
operájából. Tito Gobbi. Borisz Kris- 
tóf és mások közreműködésével _ 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek _ 
17.05: A rádió szimfonikus zenekara 
játszik, vezényel Mendl Rodau, szó­
lista Pnina Salzmenn, 17.40: Iro­
dalmi lecke felsős gimnazistáknak 
18.05: közlemények, 18.10: Rádió- 
novella. 18.45: könyvismertetés. __

JÓTÉKONYSÁG
Néhány nappal ezelőtt az egész J ra tanítják a sérült gyerekeket. A 

ország lakossága résztvett a „Pru-1 napokban avatták fel a legújabb 
ták felvonulása” akcióban ,amely- j ILÁN tanműhelyt, ahol jelenleg

nek a béna, fejlődésükben vissza- 1 30 fiatalember tanul szakmát, ké- 
maradott gyerekek megsegítése a sőbb azonban bővíteni fogják az 
ce,ia- I intézményt és 60 diák számára

Az ILÁN szervezet számos in- ! lesz alkalmas. Képünk az uj inté- 
tézményt tart fenn, ahol szakmá- zetben készült.

TELEVÍZIÓ
A Bank Leumi igazgatósága ] Itt említjük meg. hogy' a Bank

megajándékozta a chederai dr. 1 Leumi uj szolgáltatást létesített_
Hilél Jaffe nevét viselő szülőott- I ezúttal a tel-avivi egyetem diák­
hon betegeit egy szép televízióval, | jai számára.
A tévé készüléket a szülőotthon ! Kiderült, hogy a diákok is szá­

za Monte Chrietn Vinl-rati«. 18'5®: mezőgazdáknak, 19.50: TÚách za. rviume vnnsto kioktatja részletek, 20.10: Egy hét a Knesze-
Maximilliant miként szöktetheti 
meg Valentinét. Közben de Ville- 
fort vádat emel Benedetto ellen.
A bíróságon megtudja Benedetto, 
hogy a fővádló, az államügyész 
az édesapja. Monte Christo fel­
fedi de Villeforte előtt a valódi 
nevét. Az államügyész megőrül 
és a charentoni asszony kényszer- 
zubbonyt húz rá. Danglard Ró­
mába szökik és a bankban bevált­
ja a Monte Christo által adott öt­
millió líra értékű csekket. Nyom­
ban elfogják és abba a cellába 
zárják, ahol Monte Christot őriz­
ték. Éheztetik és minden falatért 
egymillió lírát kell fizetnie. Ké­
sőbb Monte Christo elé vezetik, 
aki közli vele .hogy tönkrement és 
nem terhet vissza Franciaország­
ba. Monte Christo felszólítja Va­
lentinét és Maximilliant, hogy 
másnap házasodjanak össze és 
közli velük, hogy hozományként 
nekik adományozza fél vagyonát.
Csak arra kéri őket, hogy gondos­
kodjanak Haydeerői, mert nem 
akarja megnehezíteni a megvál­
tott rabszolgalány életét. Csak­
hogy sem ő, sem pedig Haydee

ben, 20.45: Az „Ária barokk" fran­
cia kórus énekel. 21.45: Előadás. _ 
22.05: Beszélgetés a producerekkel 
és impresszáriókkal, 22.45: kórus­
számok. 23.05: Paul Hindemith és 
Cézár Frank müvei: „Psyche". 0 05 
Hátikvá.

A hadsereg rádiója
11: hanglemezek. 11.15: dalpará­

dé. 11.30: déli vendc-g. 12.05: han:.- 
lemezek. 2.0: villám tréfa, 1: 1:. 
hanglemezek, 12.30: soros kritikus 
— Boáz Error.. 12.35: hanglemezek.. 
13.05: héber dalok, 13.30: katonák
kérdeznek, 13.35: hanglemezek. __
13.55: közlemények katonáknak. 
14.57: műsorismertetés, 15.05: ki- 
vánsáclemezek telefonon, 16.50- 
igaz történet, 17.05; A Gadna-mü- 
sora. 17.40: hangos hiardó. 18.05: Az 
este — 2. számú stúdió. 19.10: Üd­
vözlet dallal. 20.10: A soros sztár._
20.30: Minden relativ. 2105: Zene- 
ügyi magazin. 22.05: Az éjszaka 
Lampel-Lapid Tamás, 0.05: Műsor­
zárás.
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HabimA
Tel-Avív, február 11„ csütörtök 

Bemutató:
PEER GYNT

nem hajlandó a válásra és ekkor j

6 TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

társalgójában állították fel.

Szép házi-ünnepség keretében 
adta át J. Pernesz, a Bank Leumi 
chederai fiókjának igazgatója a 
készüléket dr. Robert Ch-eimór­
nak, a szülőotthon igazgatójának.

mos pénzügyi problémával for­
dulnak különböző bankokhoz. 
ezért a Bank Leumi különleges 

I szolgálatot szervezett számukra és 
az iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik meg az egyetemi polgárok 
részéről.

EXPORT
Az elmúlt üzletévben 33 száza­

lékkal emelkedett a Heléna Ru­
binstein vilácég izráeli gyáregysé­
gének export-tevékenysége. Ezzel 
arányosan Izraelben is jóval több 
árut adtak el tavaly. A gyár szó­
vivője közli, hogy az elmúlt üzlet­

évben 36 százatokkal emelkedett 
a Heléna Rubinstein kozmetikai 
cikkek izráeli eladása.

Az izráeli asszonyok a tavalyi 
évben négymillió hatszázezer font 
értékű Heléna Rubinstein cikket 
vásároltak.

IPARFEJLESZTÉS

Monte Christo rádöbben arra,; ELŐADÁSOK KEZDETE: 
hogy a szerelem nem halt ki tel- i 4 30 — 7 30 — 9 JO
jesen a szivéből. f ALLENBY: Szeretem e feleségem

20.00: Mábát — hírmagazin ! ármon Dávid : a szégyentelen
20.20: Mórása - „Herodes, az ; ^mKifeznek 

építkező király”. | CINERAMA: Harc a Neretna to-

20.35: Moked. i ESZTER: Tavaly nyáron
21.15: Külföldi szórakoztató | caFON: Kelly hősei

miisor — Mirjám Makeba és Lio- j gordon^í*4«°, •* » cigány
nel Hampton közreműködésével [ ORION: a komplikált lány

?1 85- Hírek n»feíe7Óc,';i OPHIR: Kitörés Mc Kenzie-ból
--- - Hírek. Betejezesul egy . hód. Egy férjes asszony naplója

mondat a Szentirásbó! és a Há- í-HÉN^Harc a sivatagért
tikvá.

ISKOLATÉXT

8.15: Számtan, I. sorozat, 
9.10: Számtan, II. sorozat. 
9.35: Az óvodásoknak.

10.00; Geometria,
10.25: Fizika 7. oszt.-nak.
11.00: Algebra 10. oszt.-nak. 
11.25: Számtan 5. oszt.-nak 
12.00: Biológia 9. oszt.-nak. 
12.30: Matematika 8. oszt.-nak, 
13.35: Francia nyelvlecke.

MAXIM: Lesbo 
MUGRARI: A bagoly es 3 ktsclca 
PEER: Waterloo 
TECHÉLET: Meztelenek, mint a 

tengeri szél
SDÉROT: Egy asszony története. 
STUDIO: Szerelmes asszonyok 

, TEL AVIV: M A. S. H 
’ JAKON, rtrdögj fondorlat

Bát-Jám — Kamat-.loszéf 
OREN: Az elveszett ember 
SZAVION: Kalandorok (2)
ACM4VT: M. A. Sh. 
RÁMAT-JOSZÉF: Csalók a felső kö­

rökben.

,VITA” élelmiszergyárban I ményt szállítottak a gyárból 35 14.20: Technológia 9. oszt.-nak,
Ilii mórBHi foilocrtAe-« _____' t_ * «rr-t-* . in. n----- --------1rendkívüli méretű fejlesztési 

programot valósítanak meg. En­
nek keretében egy elektronikus 
gépsort állítottak munkába, amely 
nagyon nagy mértékben moderni­
zálja a termelés folyamatát.

Ezzel egyidejűleg a gyártási fo­
lyamatok belső ellenőrzését is uj 
alapokra fektették a VITA gyár­
ban.

Ami az export-tevékenységet il­
leti, a tavalyi évben mintegy egy­
millió dollár értékű VITA-készit-

különböző országba. A VITA leg­
főbb piaca, Anglia, Kanada és 
Amerika.

16-30: Geometria 9. oszt.-nak 
16.44: Angol 10. oszt.-nak,
17.30: Biológia 9. oszt.-nak.
17.25: Francia nyelvlecke- nauour. aiaszaaa 1, tel: bzz»y
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Utazhattam volna vonattal... Utazhattam volna vonattal...

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Ben-Jehuda. Ben-Jehuda 142. tel 
223535. Grossti. Seinkln 27. tel: 
244388, Hárofe. Dizengofí 217, tel 
233488.

HAIFÁN
Balfour. Mászádá 1, tel: 62289

Mély fájdalommal jelentjük, hogy testvérem, sógornőm, 
nagynénénk

RIVKÁ BEN ZEÉV szel. Berliner
elhunyt.
A temetési menet ma. csütörtökön — C3173 t^y _ 1971 feb­
ruár 11-én délután 1.30 órakor indul a városi halottasháztól, 
Tel-Aviv, Dáfná utca 5., a kirját-sauli temetőbe.

A BERLINER CSALÁD

Bárcsak vonattal utaztam volna — 
megkíméltem volna magamat 
a vezetéstől városról városra, az idesrölő. 
nagy forgalomban . . . 
a csúszós és veszélyes országúton 
rossz látási viszonyok között ... 
vakító reflektorfényben . .
Igen. Önnek is érdemes a Rákevet 
liszráél vonatain utazni 
élvezni fogja a nyugodt, biztonságos 
utazást, és frissen, kipihenten 
érkezik a célhoz.
Kényelmére utazzon _
a Rákevet Jiszráél vonatain
RAKEVET JISZRÁÉL
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A párizsi Figaro munkatársa jelenti Kairóból:

«Nyomorúságos helyzetben van az egyiptomi hadsereg, 
nem képes összemérni az erejét az izráéli katonákkal»

Olyan nagy a zűrzavar az egyiptomi hadsereg ben, hogy kénytelenek voltak félbeszakítani a 
téli hadgyakorlatokat — Kedvetlenül dolgoznak az orosz szakértők

A fegyverek állandó moderni­
zálása és a szovjet segítség foko­
zódása ellenére nincs ütőképes 
egyiptomi hadsereg és ezt az 
orosz szakértők is jól tudják. Kai­
róban nem gondolnak arra komo­
lyan, hogy összemérjék erejüket 
az izráeli hadsereggel — jelenti a 
párizsi Figaro Egyiptomba kül­
dött munkatársa.

A francia újságíró szerint 
Egyiptomban az általános helyzet 
is igen rossz. Anuár Szádat or­
szága legfeljebb diplomáciai sike­
rek elérésére képes.

Katonai téren a legrosszabb a 
helyzet. Néhány héttel ezelőtt 
még szó volt arról, hogy itjabb 
összeütközés lesz Izraellel, de
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LEVELEK
Ä SZERKESZTŐHÖZ
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Miért sztrájkolnak 
aröntgentechnikusok?

Amikor a mini-szoknya volt 
napirenden, szinte naponta olvas­
tam a témáról az újságban. — 
Mennyivel fontosabb a röntgen­
technikusok sztrájkja, amelyről 
úgyszólván alig írnak.

Vallásos asszony vagyok, még 
is az volt a véleményem a mini­
szoknyáról. hogy akinek nem tet­
szik. ne nézzen oda. A röntgen­
technikusok sztrájkját feltétlenül 
szóvá szeretném tenni, mert na­
gyon veszélyes a jelenség. Sze­
rintem mée a tanár-sztrájknál is 
veszélyesebb.

Egymást követik a tragédiák, 
mert orvosaink képtelenek meg­
felelő diagnózist adni röntgen­
felvétel nélkül. Magam is hetek 
óta várok epe- és gerinc-röntgen- I 
re. nagy fájdalmaim vannak, de j 
lelkiismerets orvosom nem ad ke | 
zelést röntgen-vizsgálat nélkül.

Miért nem intézkedik az egész- 1 
ségügyi miniszter úr?

Grünstem René
Jeruzsálem,
Givát Saul - Bét

Hol legyen a korhatár ?
Olvastam az Uj Keletben, hogy 

megalakult a tel-avivi öregek ta­
nácsa és annak élére dr. Lamm 
nvogalmazott bírót választották
meg elnökül.

Dr. Lamm bíró szerint a 65 
even felüliek 80 százaléka még 
ió erőben van, munkaképes.

Vitatkoznom kell a bíró úr­
ral, ugyanis tapasztalataim az 
ellenkezőjét bizonyítják. Lehet, 
hogy a bíró úr csak a szellemi 
dolgozókra gondolt, megállapítá­
sa nem helytálló fizikai munká­
sok esetében.

A jelenlegi 65 évesek nagy ré­
ve a vészkorszak túlélője, végig­
szenvedte a poklok-poklát, akár 
csak jómagam, aki három évig 
voltam muckaszolgálatos, és ami 
a lelkieket illeti, a feleségemet 
és három gyermekemet meggyil­
kolták — s ma ott tartok, hogy 
hl éves létemre nem bírom a 
munkát. Nyugdíjba még sem me­
hetek.

Helyesnek találnám, ha az öre­
gek tanácsa napirendre tűzné az 
idős fizikai munkások problé­
máit is.

Molnár lászló,
Reér-Séva,
Síkún Hé 4/2

A külföldi zsidó fi jóság 
neveléséről

Olvasom, hogy néhány nappal 
ezelőtt Jicchák Koren képviselő, 
felvetette a Kneszetben a külföl­
di zsidó ifjúság nevelésének kér­
dését. Valami olyasmit mondott, 
hogy a hazai ifjúság neveléséhez 
hasonlót kell biztosítani a kül­
földi diákok számára.

Ezzel nem tudok egyetérteni, 
yéieménvem szerint jobb neve- 
est kell adni a külföldi zsidó fia­

taloknak, mert nálunk — a val­
lásos iskolákat kivéve — csak 
'hrténelmi a!árion tanítják a Bib­
liát. de istenfélemlet nem nevel­
jek a gyerekekbe. Zsidó öntu­
datra nem lehet nevelni, ha a 
diákok nem ismerik meg ősi tör­
vényeink, a „Sulchán Áruch’’ 
mellemét.

Klein Ávrahám, Cfát,
Hár Knáán, sikun 200/12

most kiderült, hogy szó sem lehet 
erről. Nagyszabású téli hadgya­
korlatot szerveztek a legutóbbi 
napokban, de

olyan nagy volt a zűrzavar, 
hogs- kénytelenek voltak azt 
félbeszakítani.

Katonai szakértők egybehangzó 
véleménye szerint, nyomorúságos 
az esviptomi hadsereg helyzete.

A Figaro munkatársának követ­
keztetése, hogy Ánuár Szádat 
most szorult helyzetben van és 
kénvtelen időt nyerni.

Fzen kívül társadalmi és gaz­
dasági bajok is nehezítik Egyip­
tom helyzetét. A francia újságíró 
értesülése szerint különböző erő­
csoportok próbálnak hatalomra 
törni.

— A hatnapos háború után 43 
hónappal — írja a Figaro mun­
katársa — rengeteg hadfelszerelés 
van Egyiptomban, de nem tudjak 
használni a katonák.

Modem értelemben nem is ne­
vezhető hadseregnek Ánuár 
Szádát ármádiája.
Néhány héttel ezelőtt még úgy 

tudták, hogy Szádát hadserege 
hat-hétszázezer katonát számlál 
és mellettük mintegy tízezer szov­
jet szakértő ic tevékenykedik. Ki­
derült azonban, hogy ezek meg­
tévesztő adatok.

Január utolsó hetében nagysza­
bású hadgyakorlatot rendeztek a 
Kairó és Szuez közötti sivatagban. 
Egyes hirek szerint ..Szináji tá­
madást" hajtottak végre a gya­
korlaton s a feltevés az volt, hogy

előzőleg átkelnek az egyiptomi j 
erők a Szuezi csatornán. Egv más I 
értesülés szerint védelmi jellegű 
volt a hadgyakorlat és a feltevés 
az volt .hogy izráeli támadás kö­
vetkezményeit hárítják el.

A hadgyakorlaton a gyalogsági. [ 
páncélos és légvédelmi alakulatok : 
legjobbjai vettek részt. A terv j 
szerint 72 óráig kellett volna tart- | 
son a hadgyakorlat,

d" 12 óra múlva hirtelen fel-; 
függesztették, mert teljes volt 
a kudarc.
Mindenek előtt az mutatta a j 

kudarcot, hogy a hadtáp-szolgálat j 
nem működött. A szállítmányok j 
nem érkeztek meg a gyakorlat 
folvamán rendeltetési helyükre.

Jelen volt egy külföldi katonai 
szakértő, akinek lehetővé tették, 
hogy tanulmányozza az erők 
mozgását a Nílus deltájában. A 
szakértő nagy csalódással nyilat­
kozott a látottakról s

szinte a haját tente .amikor vi­
lágossá vált számára, hogy az i 
egyiptomi hadsereg parancson-1 
kai a legmodernebb fegyverek ; 
birtokában alapvető hibákat = 
köretnek el

és a katonai tudományok ábc-! 
iéve! is hadilábon állnak. Meg­
döbbenését főleg az okozta, hogy 
a hadgyakorlat során két tankosz- 
lop találkozott az egyik útszaka­
szon s nem voltak rejtve, tehát 
tényleges akció esetén egy-két el­
lenséges repülőgép megsemmisít­
hette volna a tanksorokat.

A tudósító megírja még 
hogy két nappal a tüzszüneti 
egyezmény lejárta előtt, nagysza­
bású légó-gyakorlatot rendeztek 
Kairóban.

— Ez az esemény is elképzel­
hetetlen kudarccal ért véget, a 
fejetlenség teljes volt. Példaként 
emliti. hogy

a nten'öosztagok nem találták a 
hordagyakat, az orvosságoknak 
lába kelt.

A tévé és filmhíradó számára fel­
vételeket készítettek erről a gya­
korlatról, de a kudarc miatt a 
cenzúra nem engedte meg a fel­
vételek publikálását.

Összegezésül megállapítja a Fi­
garo munkatársa, hogy az egvip-; 
tömi hadsereget jelenleg nem le- j 
hét harcba vetni. Ezért az ország . 
vezetői még akkor is kénytele­
nek diplomáciai síkra terelni az 
Izraellel való ellentéteket, ha i 
egyébként háborúzni lenne ked- í 
vük.

SAAXJWJWUUMAAÄAAAAAAAAAXAÄÄAA

— Négy7 év mulva négyszáz- 
ezer jámiii lesz forgalomban az 
izráeli országutakon — jelentette 
ki Gád Jákobi. helyettes közieke- ; 
désügyi miniszter. Jelenleg két- g 
százhatvanezer autó és motorke- j 
rékpár van forgalomban Izráel- , 
ben, de a minisztérium — a meg- j 
felelő tényezők figyelembevételé­
vel — elkészítette az előzetes jár­
mű-statisztikát 1975-ig bezárólag. |

Drágább lesz 
a kenyér

A jelek szerint rövidesen meg­
drágul a kenyér. Az ipari termé­
kek árbizottsága, Szimcha Gát'ni 
elnökletével néhány napon belül 
összeül és határoz a kenyér árá­
nak emeléséről. Valószínű, hogy 
2—4 agorával drágul a kenyér. A 
pénzügyminisztérium, illetve a 
kereskedelem és iparügyi minisz­
térium illetékes vezetői

Újabb megdöbbentő hír a Szovjetunióból:

Három vilnai zsidót súlyosan megfenyegetett 
a titkosrendőrség

Három vfcnai zsidó — akik a 
közelmúltban Izraelbe való tá­
vozásra szóló engedélyt kértek 
— ehelyett idézést kaptak a tit­
kos rendőrségtől, ahol súlyosan 
megfenyegették őket azzal, hogy 
elvesztik állásukat, ha nem von­
ják vissza a kérvényt.

A három vilnai zsidót egy 
teljes napon át benntartották a 
KGB helyi parancsnokságán.

i Izraelben úgy szereztek a tör- 
már kidolgozták a javaslatot temekről tudomást, hogy egy vil- 
az áremelésről I nai zsidó telefonált Izraelben élő

és az jóváhagyásra vár, j rokonainak és elmondta az ese-
Emlékezetes. hogy a legutóbbi tct- ^ három vilnai zsidó neve:a

hetekben az izráeli pékek harcot 
indítottak a kenyérárak emelésé- [ 
ért s egyes városokban zavarok : 
mutatkoztak a kenyérellátás te- j 
rén. ugyanis néhány pékség szü- j 
neteltette a munkát. A kormány- | 
zat az áremelés engedélyezése ré- j 
vén azt akarja elérni, hogy ki- j 
egyensulyozottá váljon a pékek ! 
költségvetése. A szubsztdium és 
az áremelés között kellett válasz­
tani. Minden valószínűség szerint * 

áthárítják a közönségre a ter- j 
melési költségek növekedésével i 
járó terheket

amelyeket nem vállalhatnak to­
vább a pékek.

Mose Sandberg, a pénzügymi­
niszter vezető tanácsosa és a ke­
reskedelem és iparügyi tárca tény­
leges vezetője teszi meg majd az 
áremeléseket ellenőrző bizottság 
előtt a tárca javaslatát a kenyér 
árának emeléséről.

Néhány nappal ezelőtt a sütő­
iparosok szervezetének vezetősége 
hosszasan tanácskozott Mose 
Sandberggel és

a kenyér árának 10 agorával 
való felemelését,

pontosabban az áremelés engedé- 
Ivezését követelték.

Mark Brodny, 
és M. Görbíts.

Szára Záráczkijá

A három vilnai zsidó nem­
csak a szovjet hatóságokhoz, de 
az UNO központjához is eljut­
tatta atijja-kérvényét

A Vilnából telefonáló azt is 
elmondotta, hogy a három ki­
hallgatott nem tört meg a po­
litikai rendőrségen s nem von­
ták vissza alijja-kérvénvüket. Vé­
gül közölte, hogy 14 vilnai zsi­
dó néhány nappal ezelőtt Moszk­
vába utazott, ahol a belügymi­
nisztériumban követelni fogják 
kivándorlási útlevelüket. A múlt 
héten 19 zsidó követelte a bel­
ügyminisztériumban alijjázása en 
gedélyezését, de elutasításban ré­
szesültek.

PÉNZHIÁNY MIATT BEZÁRÁS FENYEGETI 
A CFÁTI GIMNÁZIUMOT

tos adományát a különböző ala-

szEzenfB tíiusnás
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Cfát, (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól). — Amennyiben pár napon 
belül nem tudunk hatvanezer fon­
tot mozgósítani, úgy nem marad 
más hátra, mint az intézet 246 
növendékét az iskolai év közepén 
hazaküldení — mondotta a teg­
nap délután megtartott sajtóérte­
kezleten Jicchák Dán, az iskola- j 
szék elnöke, valamint Sálom Et-1 
linger a gimnázium igazgatója. j 

A 16 tanárt, titkárnőt és továb-

pokból adta. Részben a csomag­
ügylet. részben pedig a pénztelen­
ség oda vezetett .hogy csupán 
a tanároknak 30 ezer fonttal tar­
tozik. további 30 ezerrel pedig in­
tézményeknek. (adóhivatal, a szo­
ciális alapok) maradt adós a gim­
názium.

— Amikor Cfát városához for­
dultunk, a polgármester az üres 
kasszára hivatkozott és a közok-

bí segédszemélyzetet foglalkoztató j tatásügy i minisztérium is csupán
tanintézet, mely 1950-ben a cfáti 
Munkástanács, vlamint a város­
háza közös védnöksége alatt ala­
kult, költségvetésének közel 90 
százalékát a diákok tandijából te­
remti elő. A városháza, valamint

erkölcsi támogatást biztosított 
mondották nekünk a sajtóértekez­
leten.

— Amennyiben folyó bó 15-ig 
nem kapjuk meg fizetésünket, ál­
talános sztrájkot hirdetünk! —

a Munkástanács csupán a hiányzó j mondotta a tanárok képviselője a
összeget pótolta, amihez a Neve­
lésügyi Minisztérium párezer ton-

sajtókonferencián.
Gálili
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A héber lapok vezércikkei tegnap Golda Méir parlamenti 
beszédét kommentálták.

I.
(DÁVÁR. a Hisztadrut lapja). — Golda Méir 
beszéde kitünően tükrözi, hogy Izrael politiká­
ja egyrészt rugalmas, másrészt viszont hajlít-

hatatlan.
A kormányfő beszédének legfőbb jelentősége, hogy a Szuezt 

csatorna megnyitásával kapcsolatosan szinte próbára teszi Ánuár 
Szádát, Egyiptom elnökének álláspontját. Golda Méir nem zárja 
ki annak lehetőségét, hogy a Csatorna megnyitásáról tárgyaljunk 
az egyiptomiakkal, s ezt anélkül tette, hogy akár egy jottányit is 
feláldozott volna az izráeli külpolitika alapelveiből.

A Csatorna megnyitása kevéssé valószínű, de mivel ez a lehető­
ség közelebb hozná a békét, Izráel nem zárja ki ezt a lehetőséget 
sem.

Végül meg kell említenünk annak jelentőségét, hogy' Golda 
Méir egyértelmű hangnemben foglalt állást a ..négyhatalmi garan­
cia" ügyében, amelyből nem kérünk, mielőtt nem sikerül békét te­
remteni arab szomszédainkkal és nem biztosak határaink. Golda 
Méir rámutatott, hogy ezek a négyhatalmi tárgyalások csak az 
arabok érdekeit szolgálják, mert lehetőséget biztosit számukra, hogy 
elodázzák az első lépéseket a béke érdekében.

n.
(HÁÁREC, független polgári napilap) — A
miniszterelnök parlamenti beszédéből kiderül, 
hogy Izrael közbevetett megoldásra is hajlandó

a béke érdekében.
Ha az egyiptomiak valóban szeretnék a Csatorna megnyitását, 

most lehetőségük mutatkozik Golda Méir beszéde után a tényle­
ges és eredményekkel kecsegtető tárgyalásokra.

Reméljük, Egyiptomban helyesen értelmezik majd Golda Méir 
beszédét és belátják, mennyire rugalmas álláspontot foglalt el 
kormányunk. Annak is jelentősége van — reméljük, szintén nem 
hagyják figyelmen kívül Egyiptomban, — milyen nyugodt hang­
nemben nyilatkozott meg Golda Méir a törvényhozók testületének 
szószékén.

III.
«« « L (LAMERCHÁV. a Kibuc Hamónchád lapja) —
3mí3/ Két címzettje volt Golda Méir parlamenti be­

szédének. A kormányfő Egyiptom vezetőjéhez 
és az amerikai vezetőkhöz címezte mondanivalóját. Keményen, de 
meggondoltan, minden fenyegetés nélkül szólt Golda Méir az egyip­
tomi vezetőkhöz, Amerika számára pedig egyértelműen megvüági- 
totta az izráeli álláspontot.

Hangsúlyozni szeretnénk, hogy Golda Méir nem illúziókra épí­
tette fel beszédét, s ami a legvilágosabban derül ki ebből a beszéd­
ből, hogy Egyiptomon múlik, lesz-e belátható időn belül béke a 
Közel-Keleten. Ahogy a sportolók nyelvén mondják: Most Egyip­
tomnál van a labda.

arm
IV.

(HÁMOD!A. az Ágúdat Jiszráé! lapja). —
Izráel miniszterelnöke közölte Egyiptommal, 
hogy hajlandók vagyunk a Csatorna megnyi­

tásáról tárgyalni. Még ennél is többre hajlandók vagyunk. Annak 
sincs akadálya, hogy visszaköltözzön az élet a Csatorna-környéki 
városokba. Izrael hajlandó külön megállapodást kötni erről.

Kérdés, hogy Ánuár Szádát megfelelő módon, az ügy komoly­
ságához mérten foglalkozik-e majd az izráeli kormányfő beszé­
dével.

Golda Méir őszinte aggodalmát fejezte ki az amerikai politika 
újabb lépésével szemben. Washington ugyanis hozzájárult a négy­
hatalmi tárgyalások folytatásához az úgynevezett „garanciákról."

Izráel nem ellenzi a garanciákat, de előbb megegyezésre van 
szükség az érdekelt felek, tehát Izráel és Egyiptom között.

Álláspontunk szerint a garanciák nem helyettesíthetik ezt a 
megegyezést.

197LU.il UJ KELET 3



—

s« r~xsr

A német kártérítések frontjáról

53 ELŐTTIEK, 53 UTÁNIAK 
ÉS A 65 UTÁNIAK
Jósé Moskovits nyilatkozik a jóvátételek 

jelenlegi németországi helyzetéről
tézcse. Véleményem szerint mind 
Németországnak, mind Izráel-

José Moskovits, az argentínai 
náci-üldözöttek szervezete elnöké­
nek neve nem ismeretlen Izrael­
ben. A kérdés legfeljebb csak az. 
hogy milyen alkalomból. Jósé 
Moskovits hol Argentínában szer­
vez akciókat Izrael érdekében, 
hol Németországban jár és har­
col a kártérítési hatóságokkal, 
hol világkongresszust rendez va­
lamelyik európai fővárosban,hol 
itt jár hazánkban, üdülőtelepe­
ket létesít katonáink számára, 
irodát alapit a náci-üldözöttek 
útbaigazítására, erdőket ültet, - 
vagy pedig névtelenül adakozik 
különböző nemes célokra.

Röviden: ő a nyugatnémet kár­
térítési hatóságok ..réme“. Állan­
dóan reklamál és memorandu­
mokkal bombázza őket. Ha pe­
dig mindez nem elég, akkor meg­
mozdítja mindazon világtényező­
ket, amelyekről előre tudja,hogy 
nagy befolyással bírnak a bon­
ni kormányra.

Jósé Moskovits, a tel-avivi 
Hilton szállodában fogad bennün­
ket.

nek sürgősen ki kell találni egy 
megoldást anélkül, hogy ezáltal 
további pénzügyi terheket ró­
nánk a hatóságokra.

Mi van a renték felemelésé­
vel? Sokan még mindig nem kap­
ták meg.

— A renték felemelése auto­
matikusan folyik. Annak, hogy 
mégis vannak olyanok, akik nem 
kapták meg a magasabb össze­
geket, annak techniai okai van­
nak. Dossziéjuk valamilyen ok­
ból kifolyólag nem áll az illeté­
kes hatóság rendelkezésére és 
igy, mig azok be nem futnak, 
az igényjogosultak nem tudják 
értesíteni. Minden esetre ajánla­
tos, hogy aki megkapta a sze­
mély- és vagyoni helyzetre vo­
natkozó űrlapot (rózsaszínű nyi­
latkozatot), azt sürgősen küldje 
vissza, nehogy ezáltal is ügye ké­
sedelmet szenvedjen.

— Az 53 utániak a jelenlegi 
részleten kívül kapnak-e még 

i njabb kifizetéseket?
I — Tudomásom szerint az er­

re a célra megszavazott egymil- 
liárd 200 millió márkás alapból 
még mindig maradt fenn egy 

I összeg. Egész biztos újabb kifi­
zetések történnek, de nem hi­
szem. hogy ebben az évben. Itt 
meg kell említenem, hogy a tör­
vényes rendelkezések értelmében 
ezeket az ügyeket 1972-ben le 
kell zárni.

Mi a helyzet a keleti álla-

555ő55öoóóooóoö6őd<M6Óooorióöööcofl^ WOEPGANG E 0 T Z !

— Miután Ön most jön Né­
metországból, meg tudná mon­
dani nekünk, mi a helyzet je­
lenleg a német kártérítési fron­
ton?

— A kérdést egy szóval meg­
válaszolni nagyon nehéz. A kár­
térítési ügyek lebonyolítása u- 
gyanis a Szövetségi Német Köz­
társaság különböző államaiban 
folyik.

Minden ilyen szövetségi tarto­
mány önállóan dolgozik, de tér- i mohnak fizetendő „globális“ kár-

ilyen irányú kérelmeket.
— Mi a helyzet a 65 utániak­

kal?
— A 65 utániak részére még 

nem történt eddig végleges ren­
dezés, de az ügy — ezt mond­
hatom teljes felelősséggel — na­
gyon is előre haladott állapot­
ban van. Az U.I.R.D. (Brüsszel) 
nevében tárgyaltam az illetékes i 
német hatóságokkal és ennek e- 
redménveképpen közöl hetem.hogy 
a következő hónapokban - 
nem jön valami váratlan ese­
mény közbe — ez a kategória 
ügye is pozitív elintézést nyer. 
A nyugatnémet kormány felelős 
körei magukévá tették a 65 utá­
niak ügyét és csak egyetlenegy- 
probléma van, ki fogja kezelni 
az erre a célra teremtett alapot. 
A németek ugyanis nem akar­
nak foglalkozni a jövőben már 
semmiféle kártérítési üggyel és 
lehetséges, hogy a kérvények in­
tézését az ENSZ németországi 
menekültügyi hatósága fogja 
kezelni. Különben már tár­
gyaltam is dr. Jahnnal. a 
menekültügyi főbiztossal, aki a 
végleges lebonyolitásba be sze­
retné vonni a különböző orszá­
gok náci-üldözöttek szervezeteit. 
A 65- UTÁNIAK ÖSSZEÍRÁSA

— Mikorára várható az ösz- 
szes kártérítési ügyek lebonyo­
lítása?

— A törvény 1972-t írja elő. 
Véleményem szerint azonban 
73 végére minden ügyet letárgyal-

Kairói küldetés
♦ ♦♦». MVfV».

58,
— Ezért gondolom, szíverősitőnek igyanak meg az urak 

velem egy búcsúpohárral.
— Szó se lehet róla, így is többet ittunk, mint ahogy a 

ha j napszaknak megfelelne. Nem is merek az órámra pillantani, 
a terveink szerint már félúton kellene lennünk! Csak még 
egy szót, Raszti. Mondja, milyen tipusu ember az a Knop- 
fer? Hogy érzi magát Egyiptomban? Jó véleménnyel van a 
rendszerünkről? Nagyon fontos, egyre fontosabb feladatokat 
kap, s nem ismerjük őt pontosan. Mit gondol, megbízhatunk 
benne?

— Nézze Fuad, a következőket mondhatom Knopfer úr­
ról. Ami a szakmai felkészültségét illeti. . .

Fuad szokása ellenére türelmetlenül félbeszakított:

— Szakmai tekintetben száz százalékos, ezt tudjuk. Első 
osztályú rakéta-szakértő. Ami viszont a többi vonatkozáso­
kat illeti, úgyszólván nincsenek információink. A jellemét 
szeretnénk ismerni.

mészetesen a fennálló törvények 
szellemében.

Ez a helyzet elősegíti, de rész­
ben megnehezíti is az ügyek bo- j

talanitással?
— A globális kifizetések semmi- szeirásának?

— Csak a következőket mondhatom. Zárkózott, vissza­
húzódó ember, nincs különösebb társadalmi gyakorlata. 
Igazi szakbarbár. Képzelje, a saját embereivel, a német 
szakértőkkel sem tart fenn semmi társadalmi kapcsolatot. 
Nem érdeklik őt az emberek. Mint pozitívumot említhetem, 
hogy munkájáról a laboratóriumon kívül egyetlen szót nem 
szól.

Fuad nagy figyelemmel hallgatta minden szavamat. Mel­
lesleg igazat szóltam, Knopfer valóban úgy hallgatott a ra- 

nak. Még egy súlyos kérdés hosz- kéta-ügyekről, mint a csuka. Honnan tudtam mégis min- 
szabbithatja meg ezt a terminust, dent? Szerencsére beszédes felesége volt. Ha egyszer kinyi- 
miután felmerült az a probléma, j totta csöpp kis száját, emberi erő már nem fékezhette meg 
hogy azokat az ügyeket, amelye-. a SZ(5zuha?a20t. Az asszony mindent kikotyogott, számomra
legújabb birósági határozatok j nagy°n ertekes hiriorrasnak bizonyaik.

szellemében újra kell tárgyalni.. — pz valóban pozitív tulajdonság! — szakította félbe a
Akkor Pe*g ismét eve g og g0IKj0jat0mat puad. De mi a véleménye a rendszerünkről?
- Mi a célja a 65 utániak ősz- I “ EgesZ osz,nte akarok lenni Fuad- Az a benyomásom,

ben sem befolyásolják az 53 litá­
niák ügyét. Teljesen független 

nvolitását. Minden tartományi j attól, Bonn Varsónak és Buda- 
kártéritési hatóság ugy anis ön- j pestnek nem személyi kártérité- 
álióan interpretálja a fennálló j Seket fizet, hanem csak az „élve
törvényeket és igy külön gyakor­
lata van az ügyek intézésében. 

Például itt van az 53-iak ügye

boncolások“ és azok után a va- j kiharcolásáho: 
gyónók és ékszerek után, ame- ‘
Iveket német lágerekben vettek

Ezt a kérdést Köln tárgyalja és; e] a magyar-zsidó deportáltak- 
megállapithatjuk, hogy a maga- j tói. vagy pedig Nyugat-Német- 
sabb tisztviselők részéről a leg- j országba szállítottak. Magyaror- 
nagyobb megértés mutatkozik az j szagon jelenleg 80 ezer zsidó él 
igényjogosultak iránt, az ügye- ■ és körülbelül 60 ezren adtak be

— Ennek kettős célja van. 
Legalább megközelítő számok áll­
janak rendelkezésünkre, hogy mi 
az az összeg, amit a németektől 
követelhetünk. Komolyabb alap 

szükségünk van 
arra, hogy adatokkal szolgálhas­
sunk az 1965 után jött uj be­
vándorlók számát illetően és ré­
szükre is egy komolyabb jóvá­
tételt kiharcolhassunk.

hogy Knopfernek nem nagyon tetszik az egyiptomi rend­
szer. Több beszélgetésünk is volt erről. Én, mint aki régen 
itt élek, próbáltam megmagyarázni neki, hogy nagy fejlődés 
mutatkozik különböző területeken, a társadalom egészsége­
sebb, s jó irányba halad, ö képtelen eszerint látni a 
jelenségeket, a most megfigyelhető jelek alapján Ítél. Ami 
persze nem okos dolog. Ö csak bírál, egyre bírál mindent. 
Nézze Fuad, ez szerintem idő kérdése is. Európai embernek 
kell egy kis idő, amig kialakul a helyes szemmértéke, s az­
tán megfelelő szögből látja az egyiptomi eseményeket. Utó­
lag elárulhatom magának, hogy nálam sem ment máról 
holnapra.

ÚJSÁG A TÉVÉ KÖRÜL
Már elkészültek a televízió nyá­

ri műsorterve, amely április el­
sején lép életbe. Az érdekesebb 
változások a követkevők:

— A ..Bumeráng“ lekerül a 
képernyőről. Ez a műsor a né-

MILYEN VÁLTOZÁSOK VÁRHATÓK A TELEVÍZIÓ MŰSORÁBAN ?
jük mulatságos életéről, a ka­
landjaikról szól a film-sorozat. 

Smulikot Menáchem Silber-
Irja: DRORY DÁVID

Dr. Kunda Andor
kei gyorsan bonyolítják és ma . *E»aaaa inra ■■snaiaaaMnmaBBBiiBBw ■■■■■■HR ■■■•■■*!!■■ ■■■■■■■ sarasa as ■Eaamnutaaaaaaaaawam'iaa na*
már minden beadványt le is tár­
gyaltak.

Nem ez a heiyzet Koblenzben, 
ahová az 53 előttiek tartoznak.
Az itteni hivatalokban már na­
gyon vontatottan folyik a mun­
ka és a kérvények nagy része 
még mindig nincs elintézve.

Különösen áll ez az egészség­
ügyi kártérítésekre. Az igazság az, 
hogy nem annyira a hatóságok 
hibásak, mint inkább technikai 
s bürokratikus akadályokkal ta­
láljuk állandóan magunkat szem­
ben. Hátráltatják az ügyek inté­
zését 1) a német nyelvvizsgák 
Izraelben. 2) orvosi felülvizsgála­
tok, 3) a tanúvallomások átte­
kintése, amelyek a legjobb aka­
rat mellett is évekig eltartanak.

A NÉMET KULTUR 
KÖZÖSSÉG

— Apropó, a német kultur- és

Ivek a nézőközönség egyöntetű 
nemtetszését nyerték el.

A péntek esti folytatátos drá- 
zők általános megelégedését vál- t^kat megszüntetik és helyette 
totta ki. azonban a tévé vezetői- j telJes hosszúságú film kerül bé­
nek az a véleménye, hogy sike- i mutatásra, a szombat esti kaland- 
rés programnak is be kell feje- f**ra sorozat helyébe pedig (hihe-
ződnie. hogy helyt adjon uj le­
hetőségekre és másfajta, hason­
ló műsorok kipróbálására.

A „Mábát“ napi hírmagazin 
kibővül a hét minden napjára. 
Ezzel egyidejűleg megszüntetik a 
péntek és szombat esténként ve- 

nyelvközSsség. Ebben tudomá- j titett „Hangos heti híradót“.
>om szerint a legfelsőbb német j \ minden vasárnapi hírek tt- 
biróság legújabb döntése értei- tán különleges „Mokéd“ adást 
méhen nagy fordulat állott be.; terveznek, amely mintegy kiegé- 
Mit jelent ez a fordulat? j sziti a hírekben elhangzottakat—

— Meg kell jegyeznem min-; politikai megvilágításban. A csü- 
denekelőtt, hogy a joggyakorlat törtök esti híradás után pedig 
a német nyelv- és kulturközösség-: egy „Panoráma“ nevű uj műsor 
hez való tartozás ügyében a mult- j lesz, amely a világban lezajló ak- 
ban lehetetlen volt. Azt kívánták,! tuáiis eseményeket taglalja majd.
hogy a német kultúrával való 
kapcsolatunk a zsidó valláson 
felül legyen. Ez a megvető pra­
xis, amelyet a felsőbirósági dön­
tés megváltoztatott. A határo­
zat lényeges könnyítéseket ho­
zott ebben a kérdésben. Ma már 
elegendő a német nyelv tudása 
és a kérvényezőnek lehet más 
anyanyelve is, mint a német. Az 
sem fontos, hogy ne csak a há­
ború előtt, hanem a háború után 
is használta a németet, mint a- 
nyanyelvét. Ugyanakkor a felső­
birósági határozat elvben telje­
sen az igényjogosultak előnyére 
módosította a beadványok sor­
sát.

— Mikor várható ezen ala­
pon való ujrafelvétel?

— Több mint tizezer ilyen ter­
mészetű kérvény fekszik az ille­
tékes hatóságok előtt. Itt min­
den aktát külön kell felülvizsgál­
ni és annak ellenére, hogy jogi 
könnyítések állottak be, mégis 
évekig eltarthat a kérvények in-

Csökkentik a sport-műsorokat 
is. Ugyanez a sors vár a külön­
féle televíziós játékokra is, ame-

tetlen, de mégis egyszer véget 
ér!), könnyű drámai adásokat 
terveznek. Az első ezek között a 
„Szerelem amerikai módra“, a- 
melynek első — kitűnő! — ré­
szét már láttuk a kísérleti adá­
sok keretében. A tévé igazgató­
ságának az adta a gondolatot 
a folytatásos drámák megszün­
tetésére, hogy ne szögezzék le a 
nézőket a készülék mellé minden 
péntek és szombat este, amikor 
e napok látogatásra és talán ki­
rándulásokra vannak szánva.

Az arab adások is hosszab­
bak lesznek egy félórával napon­
ta, de egyelőre komoly nézetel­
térések merültek fel, hogy mi­
kor legyen a további félórai a- 
dás.

A komédia tartalmáról r 
annyit.hogy a mi időnkben 
szódik és főszereplője Smulik a 
kibuc életét megunt ejtőernyős 
tiszt, akiből — pop-zenész vá­
lik. Felesége Chedva, a városi 
kispolgár prototípusa és kettő-

mann, mig Che-dvát Jáél Áviv 
személyesíti meg. Rajtuk kívül 
még Lia König, Dvora Dotán, 
Ávrahám Ben-Joszéf és Joszi Grä­
ber szerepelnek, mig különleges 
komikai szerep jutott Sosik Bá­
ninak.

A KÉPERNYŐ MÖGÖTT BESZÉLIK..
Jochánán Záráj (Zárai Jáno: 

neves izraeli zeneszerző 1e> 
dotf a Rádióhatóság mellett r 
íködő könnyű-műsor tanácsban 
viselt tisztségéről. A lemondás 
oka: Zárai nem értett egy

évé téli müsortervezetének gyen­
ge nívójával szórakoztató prog­
ramok terén.

— A gyermekközönség legna­
gyobb fájdalmára, a Poppay fil- 

(Folytatás a 6-ik oldalon)

Ezzel a címmel elkészült egy 
hosszabb sorozat első adása - 
Franz Kaffka életművéről.

Az érdekesnek Ígérkező műsor 
Kaffka három főmüvéből közöl j 
részleteket: „A kastély“, „A per“ I 
és „Az Ítélet“-bői. A program-1 
mot Bella Bár-Ám irta és ren-! 
dezi és a főbb szerepeket Mir- : 
jám Bernstein - Köbén, Zálmán j 
Lévius, Rónai András és Ili Gor- 
licki alakítja.

A műsornak politikai aktuali­
tása is van. Ugyanis a jelenlegi 
cseh rendszer erős Kaffka-ellenes 
kampányt indított és a prágai 
sajtó szerint a Kaffka kultusz 
nem más, mint „cionista-impe­
rialista ellenforradalmár összees­
küvés“. A dolog mögött az áll, 
hogy Edward Goldstücker zsidó 
egyetemi tanár volt a Dubcek 
korszakban a Kaffka kultusz e- 

4 UJ KELET 1971. II. 11, gyik kezdeményezője. A profesz-

,A VILÁG SZELLEMI ALKOTÓINAK PORTRÉJA.“
szór közben elhagyta Csehszlová­
kiát és jelenleg Londonban egy e­
temi tanár.

Egyébként ma Kaffka né 
rübb a világon mint bármiké 
volt és a modern regényírás ufó' 
érhetetlen mestereként tartják szá­
mon.

CHEDVA ÉS ÉN.
Az izraeli tévé egyik legnép­

szerűbb műsora az elnyühetet- 
len „Micsoda egy család“- soro­
zat Nos, rövidesen hasonló, iz­
raeli témájú adást is láthatunk 
Áháron Meged az uj héber 
gárda egyik vezető tagja irta a 
„Chedva és én“ cimü bohózatot, 
amelyet annak idején a „Habi­
ma“ mutatott be. Ebből a darab­
ból készített a „Rol“ filmstúdió 
360 ezer fontos befektetéssel te­
levíziós változatot, tizenkét foly­
tatásban, Smuél Imbermann ren 
dezésében.

ban a nahariai városházára. Nyu­
gat-németországi és ausztriai la­
pokban jelentek meg ezek a tu­
dósítások arról, hogy Berlin- 
Tempelhof városi tanácsa felhí­
vással fordult a szovjet kormány­
hoz, kérve a kirakatperek be­
szüntetését s az. orosz zsidóság

yyvyyyyywyyywyyvyyyvwvyyyyyyyyyyyyyyvyyyywyyyyvvyyyyyyyyyyY'
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Berlin is harcol — az oroszországi zsidóságért

Vaskos, lapkivágásokat tártál- ; rozatot a tempelhofi városi ta- 
mazó boríték érkezett a napok- nács egyhangúlag hozta meg.

Mint emlékezetes, Naharia vá­
rosa néhány hónappal ezelőtt ba­
ráti szövetségre lépett Tempel­
hof városával és a felek ilyen ér­
telmű szerződést írtak alá. Az 
egyezmény megkötése alkalmá­
ból Gerson Tatz naháriai polgár-

Ez a mese persze az első szótól az utolsóig hazugság. 
Knopfer kiváló szakember volt ugyan, de politikához nem 
konyitott. Nem is érdekelte. Képtelen voltam egy percig is 
közéleti témákról beszélni vele, ő mindent a mérnök sze­
mével látott, s a szakmáján, tehát a rakéta-technikán kívül 
semmi a világon nem érdekelte. Illetve — hogy pontosabb le­
gyek —, az anyagi vonatkozások iránt nem volt közöm­
bös. Szeretett jól élni, a pénzt kedvelte. Egyiptomban me­
sés fizetést kapott, s hónapról hónapra csinos összeget te­
hetett félre, noha királyi szinten élt. Ezért nagyon elégedett 
volt, tetszett neki az egyipomi rendszer, amely fejedelmien 
megfizette. Miért mondtam az előbbieket Fuádnak? Mert 
azt akartam, hogy tartsák rajta jobban a szemüket, figyel­
jék minden lépését, lessék minden szavát. Ez előbb-utóbb 
feltűnik majd Knopfernek. s talán kevesebb kedve lesz a 
munkához, amelyet ma örömmel végez. Olyan embernek is­
mertem meg, aki nem fogja sokáig tűrni a gyanusitgatáso- 
kat. Ez a légkör német ember számára elviselhetetlen. Nos, 
nekem az volt a célom, hogy elidegenitsem öt Egyiptom­
tól. Ennek a célnak elérése érdekében valósággal ráuszítot­
tam Fuád utján a titkos szolgálatot.

Ezt mondta Fuád:

— Jó, hogy ezt elmondta nekem, Raszti. Már eddig is túl 
sok mindent bíztunk erre az emberre. Most legalább tudom, 
hol legyen a határ. Ezentúl sokkal jobban vigyázunk majd a 
tudós úrra. Nem szeretem, ha valaki rakétaszakértő létére 
társadalmi kérdéseket birál. Ezt nagyon nem szeretem. Kö­
szönöm az éberségét Raszti, s arra kérem, barátkozzék csak 
tovább vele. Lehet, hogy még sok érdekeset tud majd meg 
róla.

— Ha már belekezdtem, be is fejezem ezt a munkát. Örü­
lök, hogy a segítségére lehettem. Remélem, mielőbb látjuk 
egymást! — mondtam udvariasan, mert már az ajtóban 
voltak.

— Isten magával Raszti, köszönjük a szíves vendéglátást, 
elkésünk Alexandrából, de megéri, olyan jól éreztük itt ma­
gunkat!

Kikisértük őket és integettünk a kocsijuk után.
A látogatásuk után két nehéz hét következett. Sok ese­

mény történt az országban katonai téren, s ami a fedő-szak­
mámat illeti, szintén rengeteg dolgom akadt, mert megér­
kezett Németországból egy lótenyésztési küldöttség, akiket 
kalauzolnom kellett.

Látogatásuk tanulmányi jellegű volt. Meg akarták ismerni 
az arab fajták tenyésztésének módszereit, s hivatalos kö­
rök engem kértek fel — ez természetes! —, hogy legyek min­
den tekintetben a segítségükre. Hogy miért természetes? Né­
hány hónap előtt én vetettem fel a tervet a földművelésügyi 
minisztérium illetékes emberei előtt, mikor a lóexport lehető­
ségeiről volt szó. Most részt kellett vennem a terv megvaló­
sításában is.

A kairói német konzul, doktor Geiger nem jó szemmel 
nézte, hogy a földművelésügyi minisztérium engem kért fel 
a német vendégek kalauzolására. A hatáskörét érte csorba 
és a reá jellemző módon visszahúzódott minden közremű­
ködéstől, illetve segítségtől. Ezt mondta:

— Ha minket kér fel a minisztérium, szívesen segítjük 
a delegációt. De arra nem vagyunk hajlandók, hogy Lotz 
úrnak segédkezzünk. Vagy mi, vagy' Lotz úr. Közösen nem 
megyünk semmire ...

A lovász-delegáció vezetője már többször volt üzleti ügy­
ben Kairóban, jól ismerte dr. Geiger konzult, s nyomatéko­
san megkért, vállaljam el én a csoportjuk kalauzolását, s 
legyek az összekötő a földművelésügyi minisztérium felé.

Kénytelen voltam igent mondani.
A minisztérium boldog volt, ugyanis az arabok szívesen 

dicsekszenek a sikereikkel, s a ménesükön kívül nem sok 
dicsekednivalójuk volt abban az időben. Miből állt a mun­
kám? Elkísértem a küldöttség tagjait a különböző gazdasá­
gokba, aztán naponta voltak koktél-partik, fogadások és 
más ünnepségek a tiszteletükre. Az volt a legnehezebb az 
egészben, hogy meg kellett játszanom: Érdekel a dolog. S 
persze sajnáltam a sok drága órát is, amelyet ezzel a sza­
mársággal eltöltöttem.

A delegáció elutazása után hivatalos köszönetét kaptam a 
földművelésügyi kormányzat vezetőitől, különösen azért, 
hogy nagyszerű színben tüntettem fel a vendégek előtt az 
egyiptomi mezőgazdaságot.

— Ön komoly mértékben megerősitette az egyiptomi- 
német kapcsolatokat! — mondta nekem az egyik miniszté­
riumi nagyfejü.

Alig hogy elmentek, vendégként megérkeztek Németor-
mester és helyettese, Zigi Keren szágból Waltraud szülei. Velünk akartak lenni az asszony 

jogát a szabad alijjához. Kísérő látogatást tettek Berlinben, s ek- születésnapján. Nagyon szerettem az öregeket, s minden 
levelében Bernhard Hoffmann | kor kérték meg a német kol- ^ módon igyekeztem a kedvükbe járni. Volt egy' másik igyeke- 
•!mí™fÍ/Ő!?!.8á™es.t.eLvt.ír'llé8,ák1at’ hogy_ eme'iélj, ic} A ff zetünk is Waltrauddal. Azt igyekeztünk elpalástolni, hogy

valójában miért is élünk mi Kairóban. Az öregek még csak 
gyanút se fogtak, hogy a vejüket más is érdekli a lovakon 
kívül.

Ez a néhány hónap egyébként nagyon válságos volt

ja, hogy a nahariai városi ta 
nács kérésére az említett hatá

vukat az orosz zsidóság érdeké­
ben.

Majd ha fagy,
Most, bog)' az orosz olék az 

érdeklődés középpontjába kerül­
tek, divatba jöttek a viccek is, 
amelyeket ezek az olék hoznak 
hagukkal. Jó részük a hatnapos 
háborúval kapcsolatos. Mutatóba

• Negyven egyiptomi katona
fut a Szináj-sivatagban, és nyo- Egyiptomban. 1965 elején súlyos zavarok mutatkoztak az
mitl/hn« AntMllAwAAti 1J 1- a * e ^ J * .

elelmiszerellátas terén, alapos próba volt ez Nasszer rend-mukban egyetlenegy izráeli ka­
tona. Kérdi őket az egyiptomi , , . , , , , ..... . .. „ , . , «-
tiszt: miért rohantok, hiszen ti szerenek- A lakosság kulonbozo rétégéi kóréból mmd ele 
negyvenen vagytok, ő meg csak j gedetlenebb hangok hallatszottak, oedig Nasszer nem ste

közlünk belőlük egy kis csokrot, j egyedül van? Az igaz — vála-1 rette a zúgolódást. Napirenden voltak a letartóztatások, s
az államvezetés felsőbb régióiban sok embert leváltottak, s 
erősebb-fcezüvel cserélték fel.

Megindult egy folyamat, s nekem az volt a véleményem, 
hogy mindenről tájékoztatnom kell otthoni feletteseimet. 
Ez is a hírszerző feladata.

• Miért futottak az arabok 
annak idején olyan gyorsan a 
Szináj sivatagból? Mert az orosz 
szakértők megismertették velük 
a régi és híres orosz taktikát: 
előbb igen nagy távolságra vissza

szólták a katonák kórusban —, 
de nem tudjuk, melyikünket vet­
te üldözőbe ...

• Miért kapta meg Birobidzsán 
a Lenin-érdemrendet? Mert Bi­
robidzsán nem nyitott második
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Vita a prostitúció ellenőrzése körül
.Jobb. ha a kerítő helyett a rendőrség patronálja az utca­
lányokat így vélekednek bírók és kriminológusok, szo­
ciális gondozok es nőgyógyászok Sosáná Árbeli-Álmozlino 

Kneszet-kepviselőnő javaslatával kapcsolatban
Irta: MIRJAM SIR

támogatták javaslatomat, de 
a személyes beszélgetések során 
mindenki gratulált. Egyetértet­
tek velem abban, hogy megva­
lósítás esetén, jelentős mérték-

A sajtót az utóbbi időben 
élénken foglalkoztatja Sosáná 

Árbeli-Álmozlino (Máárách) 
képviselőnő javaslata, amelynek 
lényege, hogy Izraelben törvé­
nyesíteni e* állami felügyelet a- 
lá kell helyezni a prostitúciót.

— Amikor benyújtottam ezt; 
a törvényjavaslatot a kneszei­
ben, kissé zavarban voltam. —
Vártam a közönség reagálását 
és közben arra gondoltam, hogy j
esetleg félreértik javaslatomat, 
mindenhonnan megrovásban 
részesítenek — mondotta őszin­
tén a képviselőnő.

— Meglepetéssel tapasztal­
tam. — folytatta —, hogy a 
reagálás a várakozással ellen­
tétben pozitív volt. Sokan gra- ■
találtak, szorongatták a keze- f
met. támogató levelekkel, tele- |
fonhivásolckal kerestek fel és 
különösen a bátorságomat mél-! 
falták. Voltak közöttük férfiak, ben csökkenne a prostitúció,
nők egyszerű polgárok és ter- mint káros társadalmi jelenség 
mészetesen Kneszet-képviselők. — és megakadályozható lenne, 
Jeaz, az utóbbiak a rádióban, hogy kiskorú lányok sodródja-
vagy más nyilvános módon nem nak a bűn útjára.

A RENDŐRSÉG TEHETETLEN
— Hogyan reagáltak a vallá- a képviselőnő — a két rendőr-

vatalosan engedélyezett nyilvános 
házak működnek. De nem ezek

RÁKOSI MÁTYÁS SIVÁJÁRA
Nyelvészek érdekes megfi-1

az országok képeznek követendő 8Ye^se 32 eszperantóval kap- 
példát számunkra, hanem a ha- l «ólaiban, hogy a műnyelv e-1 
ladó európai államok, ahol évszá- ' lőbb-utóbb hozzáidomul az esz- galmi 
zadokon át hiába próbáltak, a 
prostitúció ellen küzdeni, mig vé- •

Irta: BENEDEK PÁL

eszperantóban nemzeti 
: perantista anyanyelvéhez, tehát hangsúlyokat érvényesítettek. A 
egy angol és egy kínai ember mai napig megfigyelhető ez a

Sosáná Árbeli-Álmozlino

gül az egészségügyi és rendőri ! csakn?m olyan neheze", éLti meg. törekvés, csak nem mindenhol 
felügyelet bevezetése révén talál-1 a lengyebzstdo Zamen-.jar egyforma sikerrel. Ebben

. ,. . - , , hof doktor nyelven, mintha e- az értelemben nyelvújító volt
tak meg a megoidasL A forradal- gyidejűJeg ang0l, vagy kínai például Dubcsek, akit rövid idő 
marok, akiknek sikerült rezsimé- szavakat vagdosnának egymás múlva elhallgattattak. $ Husák
két megdönteni a világ különbö­
ző részeiben, még Kelet-Európá-

fejéhez. Nemcsak a hangsúlyok, 
de elsősorban az anyanyelv ha-

ban is, kudarcot vallottak, ami- tóereje miatt van ez igy. Az 
kor a prostitúció ellen próbáltak anyanyelv szelleme előbb-utóbb 
harcolni és végül kénytelenek vol- domináns lesz és meghatározza
tak megbékélni a helyzettel — 
mondja Sosáná Árbeli-Álmozlino. 

A javaslattevő képviselőnő az

a beszélt, vagy írott műnyelvet. 

Megfigyeltem, hogy hasonló
iráki Mőszül városában született, i fo!>'amat érvényesül az utóbbi

20 évben a kommunista világ-Angol tanárnőként működött egy 
ottani arab középiskolában és S mozgalomban is. Amig ott pi-
illegálisan alijjázott, mint a He- ^zgatott a Nemiben Jóska bá-
cháluc-szervezet tagja. Izraelben ! C$V ^alm, eszperantó merev

i nyelvtani szabályai alapján e-

sosak?
— Meglepő, hogy a Vallásos 

Nemzeti Párt képviselőinek egy- 
része is támogatta elképzelései­
met magánbeszélgetések során. 
Még jobban meglepődtem, ami­
kor két nappal a javaslat be­
nyújtása után, Pinchász Koppel 
rendőrtábornok, országos főpa­
rancsnok is közölte, hogy egy 
véleményen van velem.

— Mi késztette a javaslat 
benyújtására? — kérdezzük.

— Még a hatodik Kneszet 
idejében számos levelet kap­
tam magánszemélyektől, vala­
mint a különböző negyedek la­
kóbizottságaitól, amelyekben a 
prostitúció széleskörű elterjedésé­
nek veszélyére figyelmeztettek, 
innék nyomán több interpellá-

miniszter: először Szászon, utá­
na pedig Slomo Hillél, azt vá­
laszolta, hogy a rendőrség le­
hetetten a prostitúcióval szem­
ben, mégpeoig az érvényben lé­
vő törvények által szabott kor­
látozások miatt. Kijelentették, 
hogy amikor le is tartóztatnak 
egy fiatalkorú prostituáltat, más 
nap kénytelenek szabadlábra 
helyezni, mert azok a tanuk, 
akik a rendőrségen a lány el­
len tanúskodtak, a bíróságon a 
legtöbb esetben visszavonják ta­
núvallomásukat. Ezért vetettem 
fel javaslatomat, mert láttam, 
hogy a helyzet tűrhetetlenné vá­
lik. másrészt pedig a rendőrség 
tehetetlenné. Arra a konklúzióra 
jutottam, hogy jobb a hivata­
losan ellenőrzött, törvényes ke-

ciót nyújtottam be a rendőrmi- retek, közé szorított prostitúció, 
raszterhez és aziránt érdeklőd- mint ha ezt a felhajtok kezé­
re m, mit tesz a rendőrség e ve- ben hagyjuk, 
szélyes társadalmi jelenség kor- Sosáná Árbeli-Álmozlino kép- 
látozása érdekében? Különöskép- viselönő elmondotta még, hogy 
pen akkor keltette fel figyelme foglalkozó orvosok is támogat­
óiét a téma, amikor arról ér- ják javaslatát, amelynek elfoga- 
tesültem, hogy számos prostitu- dása esetén az ellenőrzés pusz­
iit az éjszakai órákban lakó- ta bevezetésének ténye már csők 
házak udvarában és lépcsőhá- kentené a prostitúció méreteit, 
zakban folytatja tevékenységét. Megjegyzi, hogy jelenleg a tör- 
Azt is megtudtam, hogy még vény nem tiltja a prostitúciót,
a nappali órákban is működ- mint jelenséget, hanem csupán
nek és bogy Jeruzsálemben 12- a prostitúcióra való felbujtási. 
14 éves bakfisokat is prostitu- ] Ezt pedig igen nehéz jogilag bi
cióra csábítottak... ; zonyitani. Ha igy van, miért

— Sajnálatomra — folytatja ne legyen törvényes ellenőrzés?

A PROSTITÚCIÓ NEM SZÜNTETHETŐ MEG
— Mi az orvosok vélemé- vos az alkohol fogyasztását til-

nye?
— Idézni szeretném dr. A. 

Oxhorn tel-avivi orvos vélemé­
nyét, aki azt mondja, hogy min 
denképpen szigorítani kell a fel­
bujtók ellen folytatott törvényes 
harcot. A neves orvos a Dá- 
vár Hápoeletben irt cikkében 
azt fejtegeti, hogy a büntető 
törvénykezés nem éri el célját, 
ha nem találunk alternativ tör­
vényes módot arra, hogy kielé­
gítsük a nemi kapcsolatok iránt 
kétségkívül fennálló társadalmi 
es biológiai szükségletet. A 
prostitúció szigorú betiltása és 
a törvénykezés megszigorítása, 
egymagában csak a helyzet to­
vábbi romlását eredményezheti.

Példaképpen hozza fel az or-

tó amerikai törvényt, amely a 
harmincas években csak az al- 
kohol-csemjteszet burjánzását e- 
ledményezte. Az orvos vélemé­
nye szerint, a felbujtók ellen 
folytatott harccal párhuzamosan 
a demokratikus törvénykezéssel 
összhangban álló megoldást kell 
találni a prostitúció problémájá­
ra. Ennek eredményeképpen a 
prostituáltakkal való üzérkedés 
fokozatosan egvre kevésbé lesz 
kifizetődő a felbujtók számára, 
egyrészt a büntetések megszigorí­
tása miatt, másrészt pedig azért, 
mert a számba jöhető „kliensek“ 
előnyben fogják részesíteni a hi­
vatalos ellenőrzés alatt álló és az 
alvilágtól független prostituálta­
kat — mondja dr. Oxhorn.

FELVILÁGOSÍTÓ TEVÉKENYSÉG 
AZ ISKOLÁKBAN

Ennél a pontnál megkérdeztem 
Sosáná Árbeli-Álmozlino képvi­
selőnőt, vajon a javaslat elfoga­
dása csökkentené-« a fiatalkorú 
•anyák leromlásának méreteit, kü 
Ionos tekintettel arra, hogy a fel 
bújtok már 12-14 éves lánykák­
ig »vadásznak“ ? Talán érdemes 
volna egy prostitúciót megakadá­
lyozó eljáráshoz folyamodni?

— Javaslatom semmiképpen 
sera jöhet a preventív eljárás he­
lyébe. Foglalkozni bell a rossz

vételével. Azonnal foglalkozni kell 
a szegény-negyedekben lakó lá­
nyokkal és családjukkal. Szükség 
van menhelyekre az éjszaka csa­
vargó lányok számára, akik 
többnyire jelentéktelen családi vi­
szályok miatt hagyják el házu­
kat, hogy a felhajtok karmaiba 
kerüljenek. Az akció szolgálatá­
ba kell állítani az asszonyszerve­
zeteket is, amelyek elősegíthetik 
a családi körben folytatott pre­
ventív munkát. Az illetékes álla­

mra tért lányokkal, meg kell fi- mi szervek kötelessége, hogy lik- 
gyelm azokat a diáklányokat, a-1 vidálják a szegény-negyedeket, a- 
kik gyakran maradnak ki az is- , melyek a prostitúció és a bűn 
'ólából. Természetesen megfele- melegágyai.
•ő felvilágosító kampányt kell 
folytatni a nemi életről az isko- 
•ik falain belül, a sajtó, a rádió, 
és a televízió utján, különöskép-

— Tanult valamit erről a ke­
leti államok gyakorlatából?

— A keleti országokban a 
prostitúció általában rendőri fel-

peo az oktatási televízió igénybe- j ügyelet alatt áll és többnyire hi-

egy ideig kibucban élt és számos 
közéleti feladatot töltött be. Fér­
je, Nátán Almozlino, a Hiszi ad- 
rut végrehajtó bizottságának tag­
ja és a szakoktatással foglalkozó 
ügyosztály elnöke.

Csupán a véletlen müve, hogy 1 geragozásboz, 
az illegális iráki alijját szervező re gondolok 
ember — amelynek keretében a 
képviselőnő is alijjázott, nem más, 
mint Slomo Hillél, jelenlegi ren­
dőrminiszter, aki Pinchász Kop­
pel országos főparancsnokkal e- 
gyiitt kedvezően fogadta a kép­
viselőnőnek a prostitúció törvé-

rintkeztek a kommunisták egy­
mással és a saját országuk né­
pével, bár kivétel akkor is volt 
Tito szemétre vetette a moszk­
vai Linguaphon-lemezt és eret­
nek módon látott hozzá az i-

a lenini igék-
s mikor Sztá­

lin rendre utasította, az anya­
nyelvén, szerb-horvátul nyelveit 
vissza.

Nos, Sztálin halála után, ál­
talánossá vált a folyamat. A 
kommunista pártok egyre in­
kább függetleníteni kezdték ma-

gyorsan felmondta a leckét — 
Brezsnyev-Koszi gin „Tanuljunk 
könnyen, gyorsan neoeszperantó- 
ui“ című könyvéből.

Erről jut eszembe, hogy kia­
lakult — az ógörög mintájára 
— az óeszperentó nyelv is a 
kommunista világmozgalomban.- 
Ezt a nyelvet Albániában beszé­
lik, s ahogy mi, magyar-zsidók 
a finneket, ők a kínaiakat te­
kintik most nyelv-rokonaiknak.

nyesítésére vonatkozó javaslatát, gukat Moszkvától, illetve a moz1 Mindezt azért iront éppen
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----------------kell közéletet élnie. A szétszóra-
I tásban maradjon a hitközség,
I vagy a Magyar Zsidó Világszö-

Rákosi Mátyás sivájára, mert i vétség keretei között, 
a nyugalmazott főtitkárra em- ] Nem nehéz belátni, bogy Rá- 
lékezvén. rá szeretnék mutatni, j kosi Mátyás és a többiek tű­
hegy életének tragédiája ebben ! datosan, vagy ösztönösen, a zsi- 
a nyelvi ellentmondásban gyö- j dókérdés egyéni és általános meg
kerezett. Ő próbálta megtanita- ' oldását látták a kommunista

JOHN CROSBYi

A HASIM
„A turbo-jet sebességváltó egy nedvesítő 

anyagot tartalmaz s ez idézi elő a víz si­
ma folyását az asztali készlet felett“, mon­
dotta az elegáns fiatal mérnök. így be­
szélnek manapság ezek a technológus fic­
kók. Mint sejtik, asztali készlet alatt tá­
nyérok, csészék, evőeszközök értendők, A 
turbo-jet sebességváltó egy közönséges cső, 
lyukkal az oldalán, amely forog az edé­
nyek körül és elmossa azokat, elméletben. 
A nedvesítő anyag nedvessé teszi a vizet, ha 
értik mit gondolok, és ha igen, szeretném, 
ha megmondanák, mert én nem tudom, mit 
gondolok.

Amit mondani akarok az az, hogy kaptunk 
egy edénymosógépet. Ez az a státusz-szim­
bólum, amely mint Harold Wilson szokta 
volt mondani, a munkásoknak a jólét il­
lúzióját adja, miközben a valóságban csak 
a gazdagot teszi gazdagabbá. Amikor még 
nem volt meg a Masinánk, azzal vigasz­
taltuk magunkat, hogy az edénymosógáp 
üzemeltetésének feltétele — először elmosni 
az edényeket. Valójában azonban sok más 
dolgot kell még ezelőtt csinálni. Először 
hivatni kell egy villanyszerelőt, aki bekap­
csolja az áramot az ember gépébe. Aztán 
szert kell tenni egy installátorra. Próbáltak 
az utóbbi időben installátorra szert tenni? 
Nem elrablásra gondolok, hanem normá­
lis, telefonon keresztül vagy más békés 
eszközökkel.

Csakis miután az installátor installált és 
a villanyszerelő villamosított, csak akkor 
lesz hajlandó megjelenni a mérnök és ak­
kor is csak előzetes megbeszélés alapján. 
Atyaisten, az asszonyok mindig tudták, ho­
gyan kell az edényeket elmosni, ez úgyszól­
ván velük született adottság. Miliő évekkel 
ezelőtt beidegződött az agykérgükbe, mint 
az anyai szeretet. Mire jó mindez a tech­
nológiai bűvészkedés? Elmosni egy tányért?

A mérnök hűvösen szemügyre vette a 
Masinánkat „Miféle vizük van errefelé? Pu­
ha? Kemény?“ Tudomására adtam, hogy 
nagyon kemény. Nagyon jó a szívnek. Az 
emberek mifelénk száz évig elélnek, mivel­
hogy olyan kemény a viz.

„Kemény forró viz“ sóhajtotta kétségbe­
esetten a mérnök és olyan sajnálkozó pil­
lantást vetett a Masinánkra, mintha vala­
ki megerőszakolta volna.

„Esetleg hozathatnánk puha vizet az Al* 
pesekből“, javasoltam. „Avagy kivándorol­
hatnánk tengeren túlra“. De ezek a mér­
nökemberek nem értik a tréfát.

Letette az aktatáskáját és megmutatta a 
feleségemnek, hogyan kell megtölteni a 
Masinát. Nagyon fontos. Isten óvja meg 
azt a tányért, amelyik kiugrik a sorból. 
A Masina gyűlöl minden rendellenességet. 
A mérnök rémült pillantást vetett egy sár­
ga plasztiktányérra, amelyet évekkel ezelőtt 
vettem Párizsban.

„A Masina“, mondotta megvetően , „más­
fél percen belül meg fogja enni ezt a mi­
csodát“. Feleségem elmagyarázta, hogy ne­
künk is vannak porcelán edényeink, mint 
másoknak, de történetesen ez az egyetlen 
tányér, amelyből hároméves csemeténk en­
ni méltóztatik. „Akkor kézzel kell elmosnia“. 
Félretette és kezébe vette ezüst eszközein­
ket, amelyeket esküvőnkre kaptunk. „Csont- 
nyeltt”, mondta vádló hangon. „Csontnyelti 
ezüstöt nem tehetnek a Masinába. A vegy­
szer kienné az enyvet és letörne a nyél“.

És, természetesen, a Masina túl finnyás 
semhogy fazekakat és serpenyőket kezeljen. 
A fazekakat és serpenyőket méltóságon a- 
lulinak tartja. A teherkapacitása percről-

percre könnyebb lett. Egy hölgyvendégünk, 
akinek már négy éve volt saját Masinája, 
mindezt nagy élvezettel hallgatta.

„Az egész egy nagy svindli", mondotta, 
de nem tudnék létezni a Masinám nél­
kül“. Mindnyájan igy beszélnek a veterán 
edénymosógép tulajdonosok, mintha valami 
rossz szokás lenne, akárcsak a dohányzás.

A mérnök most, szokásos rosszalló pillan­
tásával, bögréinket vizsgálgatta, amelyek a 
mennyezetről lógnak le és nagyon pittoreszk 
hatást keltenek. „Nincs valamivel kisebb e- 
zeknél?“ kérdezte.

Vendégünk hangosan feikacagott: „Az én 
Masinám még szeszélyesebb. Nem hajlan­
dó például húst és gyümölcsöt lemosni — 
csakis főzelékfélét. Egy vegetáriánus edény­
mosógép“. A mérnök ezt nem tartotta mu- 
iaságosnak.

„írja itt alá“, mondta a mérnök. Egy 
pillantást vetettem az iratra és láttam, hogy 
a végösszeg 15 fontsterling és 13 shilling. 
„Tizenöt font?“ kiáltottam. „De hiszen az 
ön szolgálata állítólag ingyenes. Fizettem 
12 fontot az installátomak, 5 fontot a vil­
lanyszerelőnek, de a brosúra azt mondja, 
hogy a mérnök ingyen állítja be a gépet“.

„A beállítás ingyenes, sir“, mondotta a 
mérnök szívélyes hangon (hirtelen nedvesí­
tő anyaggá vált): „Három fontsterling 15 
shilling az egész évi kezelésért."

..De hiszen egy egyész évre garantálva 
van. Mi a csodának kell... ?“

„írja alá“, mondta a lady, akinek már 
négy éve volt masinája. „Higyje el, szük­
sége lesz a cég szolgálataira“.

Következett egy másik tétel. Nyolc font 
10 shilling tisztítószer. Atyaisten, ennyi pénzt 
nem költöttünk tisztítószerre amióta össze­
házasodtunk. Az alján ez állott: „Szervisz 
komplettirozva, teljes megelégedésemre“. — 
Honnan tudom, hogy komplettirozva? Még­
hozzá teljes megelégedésemre? Előbb sze­
retnék látni egy elmosott edényt. Pista le- 
gvek, ha aláírom... De, természetesen, a- 
láiríam. Az ember teljesen ki van nekik 
szolgáltatva. Technológiai Nagy Testvér. Ne 
vitatkozzunk, A Masina még feljelentheti az 
embert a rendőrségen és elkobozzák az 
összes edényünket hat hónapra.

„Két hónap múlva itt lesz megint“, je­
gyezte meg a vendégünk, aki mindezen már 
régen tulvan „és el fog adni magának 
egy körforgó szisztémát, amelynek sebessé­
ge 22 százalékkal nagyobb, mint az Asz- 
szuáni gáté. Én megvettem. Eleinte ösz- 
szetörte az üvegeket de aztán lecsillapo­
dott“.

Másnap feleségem amerikai barátnője jött 
vendégségbe, akinek nem egy. hanem két 
edénymosógépe van. „Milyen édes kis ma­
sina“, csücsörögte, amikor meglátta a mi­
énket (Kicsi? A legnagyobb volt az üzlet­
ben!) „Mennyivel praktikusabb, mint az én 
nagy masinám. Az enyémbe 50 tányér fér 
bele és egy örökkévalóság amig megtelik. 
De van egy jó öblítő szisztémája. Az em­
ber hétfőn öblit, aztán lenyomja a sztor- 
no-gombot, amely kikapcsol minden előze­
tes komputációt csütörtökig. Nem tudnék 
el lenni nélküle.“

Elmondta, hogy az edénymosógépeknek 
nincs többé státusz-értékük Amerikában. — 
Mindenkinek van edénymosógépe. „A nagy 
uj figura a Szemét Mester. Szagtalanítja a 
szemetet és sokezer tonnás nyomással egy 
köbcentis csomagba komprimálja. Pezsgősü­
vegeket nem hajlandó kezelni“.

(Székely István fordítása)

ni a magyar népet a sztálini 
eszperantóra, s nem ismerte fel, 
hogy a magyar embernek gyen­
ge a nyelvérzéke és különben 
is sajátságos nemzeti hangsú­
lyok nélkül ez nem megy hosz- 
szu távon.

Képzeljük el, mi történt. A 
moszkvai emigráns-politikusok é- 
lén előbb Debrecenbe, az ideig­
lenes nemzeti kormány székvá­
rosába, majd rövidesen Buda­
pestre érkezett Rákosi Mátyás, 
s tüstént pártzsargonban kez­
dett beszélni — akárcsak a 
többi moszkovita: Gerő Ernő, 
Farkas Mihály, Révai József és 
a többiek.

Szintén zsidók.
Mindez egy olyan országban 

történt, ahol az antiszemitizmus 
nak voltak bizonyos hagyomá­
nyai.

A tömeglélektanhoz. sajnos, 
nagyon keveset értett Rákosi Má­
tyás, pedig igen-igen okos em­
ber volt. Még sem jutott eszébe, 
hogy a moszkvai vonalat kicsit 
rugalmasabban kellene alkalmaz­
ni, már csak azért is, mert a 
magyar közvélemény áthangolá­
sa még nem történt meg.

Az első választáson csak 17 
százalékot kapott Rákosi párt­
ja. Nyíltan a helyszínen lévő 
orosz katonai erőkre támasz­
kodván, mégis abszolút hatal­
mat vindikált magának, s ő 
lett Magyarország főrészvénye­
se. Illetve Sztálin földi (angyal­
földi) helytartója.

Eimek megfelelően viselkedett.
Mind nagyobbakat kortyolt a 

hatalom édesborát tartalmazó ku 
pából. s véreskezű despota lett. 
Sztálin elvtárs legjobb magyar 
tanítványa. A magyar nép bölcs 
tanítómestere. Az adai Róth bá 
esi fia.

Utólag könnyű okosnak len­
ni, de kötelező. Jómagam nem 
láttam mindig ilyen kritikusan 
Rákosi ,,országi ásának“ nyolc 
esztendejét, nem tagadom, hogy 
a hívének vallottam magam. 
Szolgáljon menségemre. hogy fi­
atal voltam és vagyontalan. Kő 
telességem — kötelssségünk —- 
a mai eszünkkel áttekinteni 
problémát.

Hogyan látjuk Rákosit a 14 
dioptriás izráeli szemüvegen át? 
(Minden itt töltött év egy di­
optriának számit.)

Magyar és zsidó szempontból 
is sokkal jobb lett volna, ha 
Sztálin más garnitúrát küld Ma 
gyarországra 1945-ben. Magyar 
kommunista politikust kellett 
volna Moszkvának a magyar 
párt főtitkári székébe ültetni. 
Rajk Lászlót. Vagy ha feltétle­
nül moszkovitát kerestek, ott 
volt Nagy Imre. aki Rákosinál 
jóval kisebb sarzsit viselt a nem 
zetközi kommunista mozgalom­
ban, viszont magyar ember lé­
tére alkalmasabb lett volna er­
re a posztra.

A cionista meggyőződés a 
nemzeti lét felismerését, annak 
az erejébe vetett hitet jelent és 
eszmei tartalma más nemzetek 
történetére is vonatkoztatható. 
Ezért helyeseljük, hogy a japán 
népet japán politikusok, a fran­
cia népet franciák, az izlandit 
izlandiak vezetik.

Nagy hiba, hogy Magyaror­
szág élén nyolc hosszu-hosszu é- 
ven át zsidó politikusok kormá­
nyoztak. Mindenek előtt Sztálin 
hibája. Amely azért vált lehetsé­
gessé, mert a századforduló i- 
dején tehetséges magyar-zsidó if­
jak kapcsolódtak he a munkás- 
mozgalomba, érzékük volt az 
ideológiához — a tanulás kész­
ségét a talmudista ősöktől örö­
költék —, tehát hamar az él­
re törtek.

Nem véletlen, hogy Kon Bé­
la is zsidó volt. s a kommu­
nisták magyarországi pártja 
megalakitói között népünk fiai 
jártak elől.

Rákosi Mátyás londoni ösz­
töndíjas diákként került kapcso­
latba marxista körökkel. Ott lett 
forradalmár. Nagy kár. hogy a 
tehetséges és fogékony zsidó e- 
gyetemista nem találkozott ak­
kor a cionizmussal. Talán nem 
lett volna könnyebb a sorsa, 
de felfogásunk szerint, zsidó 
embernek a saját népe körében

mozgalomban, s erre a lapra 
tették fel az életüket. Közben 
kiderült, hogy tévedtek. A zsi­
dó ember a magyar kommunista 
párt főtitkári székében is zsidó 
marad.

Két magyar-zsidó követte egy 
mást ebben a székben. Rákosi 
leváltása után — 1956 júliusá­
ban — Gerő Ernő lett a fő­
titkár. Ót 1945 óta a gazdasá­
gi talpraállitás rendíthetetlen 
harcosának igyekezett beállítani 
a kommunista propaganda. — 
„Arccal a vasút felél“ — adta 
ki a jelszót. „Éljen Gerő, a bid 
verő!“ — harsogták a plakátok- 
Tájékozottab kommunisták azt 
is tudták, s olykor beavatottan 
emlegették is, hogy Gerő Ernő­
nek „Pedró“ volt a fedőneve a 
nemzetközi munkásmozgalom­
ban. s ő maga szívesen vette, 
ha erre emlékeztették. Mégis — 
mikor beült Rákosi Mátyás szé 
kébe —, ez a vicc járta róla:

— Miért hívják őt Gerő Er­
nőnek?

— Mert Sin-ger ő.
Eredetileg ugyanis Singemek 

hívták. Gerő Ernő talán már 
elfelejtette. A magyar nép em­
lékezett erre.

A jelenlegi magyar rendszer 
élén Kádár János. Biszku Bé­
la, Komócsin Zoltán, Fock Je­
nő, Nyers Rezső és Fehér La­
jos áll. Nagyon helyes. Az iz­
ráeli kormánynak is zsidók a 
tagjai.

*

Rákosi az egy héttel ezelőtt 
bekövetkezett haláláig nem békéit 
meg azzal, hogy kihuppant a 
hatalomból. Állandóan szeretett 
volna visszatérni. Az első évek 
ben naiv cselszövő tevékenysé­
get is folytatott ennek érdeké­
ben. — bement például a 
moszkvai magyar követségre, a- 
hol egykori tanítványa, Bol- 
doczky János volt a nagykö­
vet —. s az 6 szobájából ál­
lami vonalon hazatelefonált má 
sodik sor-beli pesti politikusok­
nak:

— Halló! Itt Rákosi Mátyás 
beszél. Hogy van? Mi újság 
otthon?

Az ilyen telefon-beszélgeté­
sek hírét hideglelősen adták az­
tán tovább. Kádár is megtud­
ta, s büntetésből hazarendelte 
Boldoczky Jánost, aki nagykö­
vetből az Országos Tollforgal- 
mi Vállalat helyettes vezérigaz­
gatója lett, mint megbélyegzett 
rákos ista.

Rákosi halálig azt vallotta, 
hogy a magyar párt letért az 
igaz útról, jobboldali elhajlók 
kezébe került, opportunisták ve 
zetik. Hasonlóan vélekedett a 

Rrezsnyev - Koszigin - Podgomij- 
trióról is, s bizonyára elmondta 
százszor önmagában: Istenem.— 
hol vannak azok a régi szép 
idők...

Valóban, az idő eljárt Ráko­
si felett. Ő csak a sztálini kor­
szak eszperantóját beszélte, 
ezért került belső emigrációba, 
ezért töltötte élete utolsó 14 
esztendejét partra vetett balként.

Talán még a szegedi Csillag 
börtönben is jobban érezte ma­
gát. mert akkor bízott a nem­
zetközi proletár-szolidaritásban, 
a szabadulás óráját remélte. — 
Viszont az utóbbi 14 évben 
mit várhatott? Hitetlen ember 
lévén, még abban sem bízott, 
hogy eljön a Messiás, akkor 
majd Sztálin is feltámad.

*

Mennyire jellemző, hogy most, 
halála után egy héttel, még azt 
sem tudjuk pontosan, hol érte 
a halál. A külföldi hirügynők- 
ségek egymással ellentmondóan 
azt jelentették, hogy Budapes­
ten, illetve Gorkijban — a ré­
gi Nizsnij Novgorodban — fe­
jezte be földi pályafutását. A 
pesti rádió egyetlen mondatban 
párén tál ta cl. Nem tekintik öt 
a nemzetközi munkásmozgalom 
halottjának.

Meghalt Rákosi. Meghalt egy 
bolygó zsidó. De mert mégis 
csak zsidó volt. mondjunk el 
a sírja mellett egy héber áldást, 
Báruch dáján háemet.

Aldassék az igazságé«: bíró.
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Az áttérési procedúra megkönnyítését 
a Kneszetben a klitaflgyi miniszter

követelte
Éles vita Nátán Feled miniszter és Menáchem Pórus képviselő között 
— A gálutban üldözött cionisták és leszármazottaik messzemenő jutta­
tásokban részesülnek egy készülő törvény szerint ~ A hatnapos

háború óta 120 ezer olé érkezett

Az Interpol figyelmeztette a repülőtársaságokat

Három palesztinai terrorista készül
Európában repülőgéprablásra

bonni hatóságok egy „baráti állam” figyelmeztetése alapján hiu-

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — Nátán Peted klita- 
iigyi miniszter, aki tegnap a 
Kneszetben tárcája működéséről 
számolt be. kijelentette, hogy Tu- 
Bisvátkor. vagyis a Kneszet szü­
letésnapján került sor beszámo­
lója elmondására, hogy ezzel is 
illusztrálják, milyen mély kap­
csolat van az izraeli állami újjá­
éledés és az újbevándorlók be­
fogadása között.

Fel kell tenni a kérdést — 
mondotta a miniszter —, való­
ban be akarjuk-e fogadni az új-

Életbelép a tizes 5 
számrendszer * 

Angliában I
London (Rener). — Anglia 5 

lakosai tegnap megrohanták g 
a bankokat, hogy pénzt ve- * 
gyenek fel négy napra, ami ■ 
alatt a bankok zárva lesznek. ■ I 
Négy nap múlva ugyanis élet- 5 ! 
be lép a tizes számrendszer " 
Angliában és amikor a ban- 5 j 
kokat kinyitják, egy fontster- 5 | 
ling 100 pennyre lesz váltba- 5: 
tó az eddigi 240 penny, vagy ■ 
20 shilling helyett.

Jövő hónapban kezdődik 
az olimpiai belépőjegyek 

árusítása
A nyugatnémet nagykövetség 

közleménye szerint körülbelül 4 
millió 400 ezer belépőjegyet bo­
csátanak áruba a 20-ik olimpiára, 
amely 1972 augusztus 26-tól szep­
tember 10-ig tart. A müncheni 
olimpia belépőjegyeinek ára 5— 
60 márka között mozog, a meg­
nyitó- és záróünnepségek kivéte­
lével, amelyeken a jegyárak ma­
gasabbak és a legjobb ülőhely 
100 márkába kerül.

Az olimpiai mérkőzések belé­
pőjegyeinek előzetes eladása a 
jövő hónapban veszi kezdetét. 
Mint közölték. 1 millió 200 ezer 
jegyet külföldön bocsátanak áru­
ba.

bevándorlók tömegeit, vagy pe­
dig vannak-e közöttük olyanok, 
akiket társadalmunk és nemze­
tünk kapujából vissza akarnak 
küldeni. Ebben a vonatkozásban 
aggodalmat okoz, hogy vannak 
olyanok, akik bizonyos esetek­
ben meg akarják nehezíteni új 
oléknak a zsidó hitre való áttéré­
sét és az eljárást komplikáltabbá 
akarják tenni. Kijelentette a mi­
niszter, hogy

ebben az ügy ben a legmesz- 
szebbmenö megértésre van 
szükség.

Elmondta még, hogy a hatnapos 
háború óta 120 ezer új ólét fo­
gadott be az ország. Az elkövet­
kező öt évben mintegy negyed- 
millió új óléra számítunk. A fo­
lyó évben mintegy 50 ezren meg 
fognak közülük érkezni. Hang­
súlyozta még a miniszter azt is,

1 hogy talán egyetlen más problé­
ma sem annyira fontos a társa­
dalom életében, mint az újbeván­
dorlók befogadása.

Éppen ezért elengedhetetlenül 
szükséges, hogy ezt az ügyet 
állami szerv, minisztérinm in­
tézze.

Az állami szén' ugyanis alá van 
j vetve a Kneszet bírálatának és 
j ellenőrzésének és ügyviteli fcér- 
j désekben az államellenőr fel­
ügyeleti jogának is. Ismertette 
Feled miniszter azokat a terve­
ket, amelyeket minisztériumá­
ban most dolgoznak ki és ame- . 
Ivek alapján

jelentős támogatást tudnak ' 
maid nyújtani azoknak az olék ; 
nak. akik országfejlesztési öve­
zetekben és mezőgazdasági te- j 
leneken akarják életüket foly- I 
tatni
Nagyjelentőségű törvényjavasla- j 

tot is kidolgozott a minisztérinm, j 
amelyet rövidesen a kormány elé ! 
terjesztenek jóváhagyás végett. | 
Ez a javaslat, amely aztán a Kne- i 
szét elé kerül, azokkal foglalko- \ 
zik, akik külföldön zsidóságukért j 
szenvedtek, vagy akiket az ország j 
ba érkezésük előtt cionizmusukért j 
üldöztek, illetve helyeztek hátrá­

nyos helyzetbe. Az ilyen szemé­
lyek, illetve hozzátartozóik a tör­
vényjavaslat értelmében az állam 
részéről messzemenő juttatások­
ban fognak részesülni. „Cion fog­
lyainak" és azoknak a leszárma­
zottaknak, akiknek elődjei zsidó­
ságukért vértanúságot szenvedtek, 
hasonló juttatásokat fog az állam 
adni. mint amilyenben a katonai 
feladatok teljesítése közben el-

Az áttérések megnehezítése 
ügyében mondott bírálatot Mená­
chem Pórus képviselő (Agudát 
Jiszráél) igen rossz néven vette a 
minisztertől és felszólalásában 
élesen bírálta álláspontját. A vita
keretében a képviselő kijelentette, I .., L1' • 1 • <■ í . . , ..
hogy minden eltérés a zsidó hit- sitottak meg egy terrorcsoport repu logeprablasi kísérletet — A brüsszeli 
törvény szerinti áttérési szaba- renJorség példátlan óvintézkedéseket foganatosít a nemzetközi zsidó

konferencia idejére
L n d d (TTIM). — Az Interpol táviratilag figyelmeztetett né­

hány európai repülőtársaságot, hogy három felfegyverzett palesz­
tinai terrorista repülőgéprablásra, vagy szabotázsakcióra készül.
Ezt a figyelmeztetést az Interpol a hét elején eljuttatta az IATA, 
a nemzetközi repülésügyi szervezet központjához is.

lázas kutatás folvik

lyoktól
alapjában fenyegeti és veszé­
lyezteti a népet és a zsidóságot.

Pórus képviselő felszólalása a koa 
líciós padsorokból élénk közbeki­
áltásokat váltott ki.

Jicchák Korén Máárách képvi­
selő felszólalásában azt követelte, 
hogy a klitahatóságok mutassanak 
nagyobb megértést az idős beván­
dorlók problémáival szemben. A 
klitaügyi vita a jövő héten folyta­
tódik.esett személy családtagjai kapnak.

FUTÓVERSENY
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NÉGY RÉSZRE SZAKADT A LIBERÁLIS PÁRT 
HAIFÁI TAGOZATA

A párt vezetősége feloszlatta a magyarajkú csoportot is 
— Nég>' lista indul a párt 23-iki választásain

Az Interpol értesítése az oszt­
rák repülővállalat útján jutott el 
Luddra. az El-Alhoz, amely az 
AUA ügyeit a luddi repülőtéren 
intézi.

Az Interpol eredeti anyagára 
támaszkodó figyelmeztetés sze­
rint a három palesztinai terroris­
ta robbanóanyagot készül elrej­
teni üvegekben, fogkrém tubu­
sokban és töltőtollakban.

A Jediot Áchronot tegnapi 
jelentése szerint Európa külön­
böző repülőterein rendkívüli mér­
tékben fokozták a biztonsági óv­
intézkedéseket. A lap szerint a 
németországi hatóságok időköz­
ben minden kétséget kizáróan 
megállapították, hogy a közel­
múltban Németország területéről 
akartak elrabolni egy utasszállító 
gépet. A repülőgéprablást az er­
re „specializált" úgynevezett Pa­
lesztinai Felszabadító Népfront 
tervezte. Egy „baráti állam" azon 
ban még időben figyelmeztette a 
bonni biztonsági hatóságokat az 
arab terroristák készülődéséről, 
Ennek az államnak a titkosszol­
gálata a nyugat-német biztonsági 
hatóságok tudomására hozta, 
hogy a repülőgéprablási terv 
végrehajtására kiszemelt arab 
terroristák már Nyugat-Német- 
országban tartózkodnak. Német­
országban és más európai álla­

mokban lazas Kutatás toiyiK a 
szóbanforgó terrorcsoport tagjai­
nak kézrekerítésére.

Brüsszel (UPI). — A brüsszeli 
rendőrségen teljes készültséget 
rendeltek el és olyanfokú moz­
gósítást léptettek életbe, hogy 
még a nyugalomba vonult rendőr 
tiszteket is aktív szolgálatra hív­
ták vissza a belga fővárosban 
február 23-án megnyíló nagysza­
bású nemzetközi zsidó konferen­
cia őrizetével kapcsolatban. Ezen 
a napon ugyanis mintegy 400 él­
vonalbeli zsidó személyiség rész­
vételével kezdetét veszi Brüsszel­
ben az a nemzetközi zsidó szoli­
daritási konferencia, amely a 
szovjet zsidósággal való azonosu­
lást hivatott érzékeltetni. A feb­
ruár 23—25 között megtartandó 
konferencián Artur Goldberg, a 
volt amerikai UNO-főmegbizott, 
az amerikai zsidóság illusztris 
tagja elnököl. A konferencia

résztvevői között lesz Dávid Ben 
Gurion volt miniszterelnök is, 
Franciaországból többek között 
André Schwarz-Bart. a neves író 
vesz részt a tárgyalásokon, ame­
lyekre Brüsszelbe repül Jakob 
Javetz amerikai zsidó szenátor és 
Abraham Ribikoff szenátor, a 
Kennedy-kormány volt minisz- 
tere.

A szovjet zsidóság sorsával 
foglalkozó konferencia idején a 
Habima Brüsszelben héberül be­
mutatja Éli Wiesel ..A néma zsi­
dóság” című drámáját.

A belga rendőrség már most 
rendkívüli biztonsági óvintézke­
déseket foganatosít, mert több 
figyelmeztetés érkezett a hatósá­
gokhoz, hogy arab terroristák 
merényleteket akarnak elkövetni 
a konferenciára érkezők ellen és 
a Brüsszelbe tartó gépeken, ame­
lyeken a delegátusok utaznak. 
Olyan hírek is vannak a brüsz- 
szeli rendőrség birtokában, mi­
szerint a terroristák bizonyos él­
vonalbeli zsidó személyiségek el­
rablását tervezik a konferencia 
ideién.

VASÚTI SZERENCSÉTLENSÉG 33 HALOTTAL 
NÉMETORSZÁGBAN

A „halálkanyarban' kisiklott a München—Zürich express
München. (Reuter, TFP). — A . kanyar" nevű szakaszhoz ért, és 

München és Zürich között közle- a szerelvény négy kocsijából h.>
kedő expresszvonat 33 utasa meg- j rom lefordult a pályáról. A ne­

gyedik a sínpáron maradt, de közhalt és 34 megsebesült a szerdára 
virradó éjjel, amikor a vonat Ait- 
rang állomás közelében a „halál-
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AZ m KEIET
HOLNAPI PÉNTEKI SZÁMÁBÓL

BARZILAY ISTVÁN:

OROSZVERÉS ÉS IDEOLÓGIA
DÁN OFRY:

A RABBISÁG ÉS AZ EZREDES
ARAD GIDEON:

ÜJ FORDULÓ INDOKÍNÁBAN
FARAGÓ MIKLÓS:

MEDDIG ÉLHETÜNK ?
KISHONT FERENC:

UZIÉL - A SZÉGYENFOLT
Dr. KUNDA ANDOR:

FEKETE PONT EGY FEHÉR LAPON
HÁGÁR ENOS:

HIPPI VOLTAM TEL-A VI VB AH
BEN-SAUL (KARDOS) JOSZÉF:

MINTHA A FÖLD NYELTE VOLNA 
ŐKET EL
(Riport azokról, akik nyom nélkül eltűntek)

SZOMBATI SÁNDOR:

A SZÁZ DOLLÁROS KÖLCSÖN
(Hollywoodi levél)

BÁRDOS B. ARTÚR:

A XXI. SZÁZAD ZENESZERZŐJE
I Bécsi levél)

RÓSSEL MORDECHÁJ:

JAAK0V ÉS JOSZÉF HAGYATÉKA
(Emlékezés két mártírra)

Továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, sok érdekes 
olvasnivaló az

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójá­
tól). — Négy frakcióra szakadt a 
Liberális Párt haifai tagozata, 
amelynek tagjai február 23-án 
választják meg az új, 101 főnyi 
képviselő testületet. Ez a testület 
választja későbbi időpontban a 
helyi csoport sztikkörű vezetősé­
gét az elkövetkező három évre. 
A választási propaganda lázas 
ütemben folyik, miközben az újon 
nan alakult listák szóvivői azzal 
vádolják a lelépő vezetőséget, 
hogy „total itáris módszerekkel’* 
akarja biztosítani magának a he­
gemóniát. A lelépő vezetőség élén

diktatórikus módszerekkel korlá- j 
tozza jelöltjének szobás- és lelki- \ 
ismeret-szabadságot és „hűségnyi­
latkozatok" aláírásával kötelezi a 
jelölteket a listavezetők feltétlen 
támogatására.

Läufer közölte, hogy a vezető­
ség feloszlatta egyik napról a má­
sikra a párt évek óta működő 
magyarajkú kultúrcsoportját, el­
bocsátotta titkárnőjét és törölte 
a csoport költségvetését, miután 
annak zöme a demokratikus lis­
tát támogatja.

A negyedik lista vezetője dr. 
Ben Cion Kauders, a lelépő vá-

dr. Jona Engel és Cvi Zimmer- | lasztmány elnöke, a magyar jisuv 
mann Gáehái Kneszet-képvis-elő 
áll.

ismert közéleti embere, aki ugyan 
I csak a helyi pártrendszer széleskö

Gyümölcsfák virágzanak Színé] közepén
Bőséges csapadék és zöldellő völgy ek Santa Katherina 
környékén — Jehuda Ziv érdekes megállapításai — 
Hatvan természeti rezervátumot jelöltek ki Szinájban

Hatvan természeti rezervátumot j Az egyik érdekes megállapítás 
jelölt ki Szinájban Jehuda Ziv ta- 1 az. hogy Santa Katharina körzeté 
nár, aki egy évre felfüggesztette ; ben a több mint 2000 méter ma- 
az oktatást és most a természet-1 gasságba nyúló hegycsúcsokat

Chájim Pámef, a Liberális Dől 
gozók frakciójának vezetője sze­
rint a lelépő vezetőség különböző 
eszközökkel próbálta megakadá­
lyozni a választásokat, s miután 
kudarcot vallott, számos tagot tö­
rölt a Liberális Párt névsorából.j 
A vezetőség népszerűtlen politiká ; 
ja miatt — Pámef szerint — a he i 
lyi csoport tagjainak létszáma az j 
elmúlt években négyezerről 1600-! 
ra apadt le.

Dr. Dov Läufer városi taná­
csos,, a demokratikus lista vezető­
je, ameliyet a magyarajkú tagok 
többsége támogat, röpiratában 
azt írja, hogy a lelépő vezetőség

védelmi hatóság megbízásából ma 
zásokat folytat. A hatvan érde­
kes rezervátum közül tizenöt a 
tengerparton fekszik.

A természetvédelmi hatóság ki­
merítő tanulmányt készít Szináj- 
ról. Ez idő szerint Santha Katha­
rina és Sarm el-Sejk körzetét ta­
nulmányozzák. Ennek alapján ké- 

I szítik majd el a szináji fejlesztési 
’ terveket.rtí reformjára törekszik.

FÁOLTETÉSSEL IS LEHET TOHTETNI
A beér-sévai diákok eredeti tiltakozása a botanikai

kert megszüntetése ellen
Beér Séva (Az Uj Kelet tudósí­

tójától). — A Negev kutató in­
tézet botanikai kertjében tegnap 
a beér-sévai egyetem diákjai több 
száz facsemetét ültettek cl, ez 
úton fejezve ki tiltakozásukat a 
kert már régebben tervezett meg­
szüntetése ellen. Ugyanis a vá­
rosrendezési tervek értelmében a 
botanikus kert területén készül­
nek lefektetni Beér Séva egyik fő­
útvonalát, a Nesziim sugámtat,

amely magával hozná a park meg 
szüntetését. A kutatóintézet eluta­
sította a szóbanforgó terveket és 
az egyetemi hallgatók tu-bisváti 
faültetése tegnap tüntetés jelleget 
öltött magára, kifejezésre juttat­
va haragúkat a 30 dunám terüle­
tű föld-sarok felszámolása ellen.
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925 ezer font a „Profik felvonulása” bevétele
Az idén 15 százalékkal többet gyűjtöttek össze 

az lián javára
A „Pmták felvonulása" akció j gyűjtés. Petach Tíkván 60 

925 ezer font bevételt eredmé­
nyezett. Ez azt jelenti, hogy az 
idén 15 százalékos emelkedés 
mutatkozott az lián gyűjtőakció­
jának bevételében a tavalyihoz 
viszonyítva.

Mint közölték, a legnagyobb 
arányú emelkedést Natanján mu­
tatják a gyermekbénulásos meg­
betegedésekben szenvedők meg­
segítésével foglalkozó ILÁN be­
vételei. Natanján ugyanis körül­
belül 50 százalékkal többet gyűj­
töttek össze, mint tavaly. Hétfőn 
32 ezer font jött össze az ILÄN 
javára. Haifán az idén 90 ezer 
fontot gyűjtöttek össze (15 szá­
zalékos emelkedés), míg Luddon 
25 ezer fontot eredményezett a

• gyűjtés, mach I íkvan 60 ezer 
fontot, Rison Lecionban 13 ezer 
fontot hozott a „Pruták felvonu­
lása" akció.

A hétfőn délután megrende- 
I zett országos gyűjtőakcióban 25 
! ezer önkéntes — diákok, ifjúsági 
: mozgalmak tagjai és az ILÁN 
! aktivistái — vett részt.

A Keren-moziban egyébként 
tegnap délután tartották ünnepé­
lyes körülmények között a tech­
nológiai fakultáson és a bölcsé­
szeti karon végzett első növendé­
kek diploma kiosztássát. A két 
szakon összesen 28 egyetemi hall­
gató kapta kézhez diplomáját, kö­
zöttük három diák, akik kitünte- i 
tésssel tették le vizsgáikat. Az ün-1 
nepélyen 27 biológiai szakos hall 
gató is kézhez kapta végbizonyít- j

minden télen hó fedi. Ebben a 
körzetben aránylag bőséges a csa­
padék, bár köröskörül száraz siva­
tag övezi, amelyben jóformán is­
meretlen az cső. A csapadéknak 
tudható be, hogy a rejtett és ed­
dig jóformán ismeretlen völgyek­
ben patakmedreket, növényzetet 
és utakat találtak.

A kutatók nagy meglepetésére 
datolya-pálmák, gránátalma-fák, 
valamint füge és szőlő is terem a 
völgyekben. A beduinok még ep­
ret és dohányt is termesztenek, 
valamint paradicsomot és ubor­
kát. A zöld ligetek mellett kőből 
épült, fehérre meszelt gyüjtőme- 
dencéket fedeztek fel, amelyekből 
csatornák vezetik a vizet a zöld­
ségkertekbe cs a gyümölcsfákhoz.

Sárm el-Sejk közelében is ku­
takat fedeztek fel, amelyek körül 
pálmaligetek nőttek. A vádikban 
fákat és bokrokat találtak. A kör­
nyék bővelkedik madarakban és 
vadállatokban: párducokat és far­
kasokat, sakált, szarvast és gazel­
lát láttak a vidéken. Jehuda Ziv 
egyébként lelkes segítőtársakra 
akadt kutatásainál, a két körzet­
ben lakó beduinok körében, akik 
jól ismerik a terepet.

vetlen ezután összeütközött egy 
kis helyi vonattal, amelynek moz­
donyvezetője szörnyethalt.

A hatóságok megállapítottak 
— hogy az út minden részletét fel 
jegyző fekete doboz, hasonló ah­
hoz, amilyet a repülőgépeken is 
használnak, elárulta, — hogy a 
vonat 130 kilométeres sebességgel 
rohant, amikor eljutott a „halál­
kanyarba”, holott ezen a helyen 
a maximálisan engedélyezett se­
besség óránként 80 kilométer. 
Mindamellett nem tudják bizto­
san, hogy a meg nem engedett 
sebesség volt-e a szerencsétlenseg 
oka.

A mentőmunkálatok egész éjjel 
folytak, de a síneken maradt va­
gon, amely szintén felfordult, a 
nap folyamán is elzárta a pályát. 
A nyugatnémet közlekedésügyi mi 
niszter is kiutazott a szerencsét­
lenség színhelyére.

A német vasutak szóvivője kö­
zölte, hogy eddig csak 21 halott 
személyazonosságát állapítottak 
meg, ezek közül 12 svájci, 7 nyu­
gatnémet, egy spanyol és egy ame 
rikai. A kórházban 26 sebesültet 
ápolnak még, akik közül néhány­
nak az állapota életveszélyes.

52.1 MILLIÓ DOLLAR ’ 
AMERIKAI KÖLCSÖN 

MEZŐGAZDASÁGI CIKKEK 
BESZERZÉSÉRE

Washington (USIS). — Izrael 
52.1 millió dollár kölcsönt kap 
Amerikától mezőgazdasági áru­
cikkek bevásárlására az ameri­
kai piacon. Az egyezmény értel­
mében a kölcsönt Izráe! 20 év 
alatt téríti vissza.

A B0LS0J NEM MEGY AMERIKÁBA 
A „CIONISTÁK” MIATT

Moszkva. (IFP). A Bolsoj
5'

ványát. akik már a negevi egye-!
tem második évfolyamához tartóz színház nemzeti intézmény, 
tak. A diplomákat dr. Chájim amelyre büszkék a Szovjetunió
Échnáni professzor, a főiskola rek ___________________ _
tora nyújtotta át a diákoknak, i

Fájdalomtól megtörve tudatjuk, 
testvérünk, sógornőnk, nagynénénk

hogy imádott anyám.

Elítélték a tanzániai 
összeesküvőket

Dar Es-Szálám (Reuter). — A 
bíróság életfogytiglani fegyházra 
ítélt négy embert, akiket azzal 
vádoltak, hogy összeesküvést 
szőttek Tanzania kormányának 
megbuktatására és Julius Nyerere 
elnök meggyilkolására. A vádlot­
takat 1969 októberében tartóz-

KRAUSZ JUDIT (Grünzweig Idus)
Hídalmás — Chedera

nincs többé. — Kedden, február 9-én csendben eltemettük.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Sivát ülünk a Krausz családnál, Haifa, Herman utca 6.

ŐSZINTE RÉSZVÉTÜNKET FEJEZZÜK KI

ILÁN WFISZ CHÁVÉRUNKNAK 

ÉS A CSALÁDNAK

AZ ÉDESANYA *
ELHUNYTA FELETTI MÉLY GYÁSZUKBAN.

BÉT KFÁR HÁCHORES

Mi újság a tévé körül?
I (Folytatás a 4-ik oldalról) 

mek lekerülnek a műsorról. A 
rajzfilmek gyártói, a Werner Bro 
thers társaság ugyanis, ugylát- 

j szik, az arab bojkottól tartv- 
' nem hajlandó eladni több ilyen 
filmet az izráeli tévének.

— A havi különleges adások 
keretében vasárnap, február 14-1 

én Shakespeare örökbecsű drá­
mája , a „Hamlet“ kerül bemu­
tatásra, amelyet a dániai Kron- 
borg várában forgattak. Az ere­
deti előadás három és fél órát 
tart. de az izráeli nézőknek <~ 
lerövidített változatát adják 
Christopher Piamer (Hamlet) és 
Robert Shaw (Claudius) főszerep­
lésével.

-— Miután a tévé igazgatója, 
Nakdimon Rogéi véglegesen el­
határozta lemondását, az uj igaz­
gató kinevezéséig Michael Álmog, 
a Rádióhatóság vezérigazgatója
lária el ezt a feladatkört is.

polgárai és ezért nem lehet ki­
tenni a cionista provokációk ve­
szélyének — mondotta a Bolsoi 
igazgatója, bejelentve, bogy a 
színház nem tartja meg tavaszra 
tervezett körútját az Egyesült Ál­
lamokban. A TASS hírügynök­
ség által továbbított közlemény 
szerint a Bolsoj tagjai megdöb­
benve értesültek a Zsidó Védelmi 
Liga provokációiról a szovjet 
művészek és csoportok koncert­
jei alatt.
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